



## 300 ЛЕТ КУЗБАССУ



### С Днём народного единства!

**Дорогие земляки!**

В предстоящее воскресенье, 4 ноября, в нашей стране будет отмечаться один из главных государственных праздников — День народного единства!

Эта дата — символ патриотизма и мудрости нашего многонационального народа, символ независимости и стойкости России. Ведь во все времена главным для нашей страны было единение народа. Это та историческая основа, которая связывает наше прошлое, настоящее и будущее.

Любовь к Отечеству и стремление граждан принести пользу своей стране и сегодня очень важны для всего нашего общества, которое, несмотря на трудности, идет по пути прогресса и созидания.

Сегодня всех нас объединяет стремление добросовестно трудиться, направлять свои силы для дальнейшего развития и процветания Отечества. От того, насколько мы будем ответственными и сплоченными, зависит будущее нашего города, области, всей России.

В праздник народного единства я выражаю дань уважения и сердечную благодарность всем соотечественникам старших поколений за то, что они смогли выдержать все испытания суровых лихолетий и отстоять независимость нашей Родины.

Дорогие полысаевцы! Пусть этот праздничный день станет для всех нас осознанием того, что мы — один народ нашей огромной страны.

Поздравляю вас с национальным праздником! Желаю добра, семейного счастья и благополучия, взаимопонимания и единства в делах на благо нашего города, области и страны!

Пусть растут под мирным небом наши дети и внуки, пусть каждый день озаряет добрыми надеждами и новыми достижениями.

С праздником! С Днем народного единства!

Глава Полысаевского городского округа  
**В.П. ЗЫКОВ.**

## Праздник вечной молодости

«Будущее принадлежит молодёжи!» - эту аксиому повторяли тысячи раз. В XX веке Коммунистический союз молодёжи превратился в вездущую молодёжную организацию страны. Молодёжь во всех делах была в первых рядах. Это были люди новые, а равняться на них было почётно. Молодёжь училась строить новую жизнь, и у неё получалось. Получалось потому, что они каждый день видели дело своих рук, дело, которое позже назовут «великие свершения». Недаром тогда пели: «Молодым везде у нас дорога».

Не верится даже, что уже прошло сто лет со дня создания Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодёжи. Но это так. Свой день рождения эта организация отметила 29 октября.

ДК «Родина» в этот день радушно встречал всех тех, кто в своё время стал счастливым человеком, получив красную книжечку — комсомольский билет. Они поздравляли друг друга с вековой историей движения, к которому имели самое непосредственное отношение.

И всё напоминало о том времени. Ребята в красных галстуках встречали героев тех времён. Комсомольские билеты и почётные грамоты уже стали реликвиями. Комсомол остался запечатлённым на фотографиях, в художественной литературе, живописи, песнях. Комсомол вспомнили и в огненные годы. Особое волнение вызвали экспонаты советского периода: барабан, красный галстук, радиоприёмник, фотоаппараты ФЭД-5 и «Смена», ручная видеокамера «Кварц»...

А наше подрастающее поколение, пыта-

ясь узнать уже ушедшую от них историю, казалось, запоминало всё, что говорили, нет, не бывшие, а самые что ни на есть настоящие комсомольцы. А они говорили, что комсомол у них ассоциируется с молодоговардейцами, Зоей Космодемьянской и Павлом Корчагиным. Что дружбу комсомольскую пронесли через все годы...

Их, кто носит на груди значок с профилем Ленина, поздравил со столь внушительным юбилеем глава города В.П. Зыков: «Это уникальная молодёжная организация, воспитавшая поколение романтиков, патриотов, защитников Отечества, людей, способных по первому зову Родины поднимать целину, осваивать необжитые пространства, строить заводы и фабрики, гидроэлектростанции, прокладывать железнодорожные пути и линии электропередач. Для многих наших земляков ударные комсомольские стройки стали не просто очередной записью в трудовой книжке, а остались в личной биографии памятными, незабываемыми страницами. Вместе со всей страной комсомольцы Полысаева строили дома, школы, детские сады, шахты. И, ко-

нечно, не раз приходилось сталкиваться с трудностями советских лет. Но, пожалуй, не было среди советской молодёжи того, кто не хотел бы носить гордое звание - комсомолец. Каждому, кто носил это звание, комсомол дал большой заряд энергии. Дорогие земляки, мы должны бережно относиться к наследию прошлого, сохранить всё лучшее. В новых условиях нужно использовать положительный опыт комсомола. Объединив усилия разных поколений, сейчас можно решить многие молодёжные проблемы. Искренне поздравляю вас со столетием Ленинского союза молодёжи. Комсомольского оптимизма вам».

За преданность комсомольским традициям, верность истории комсомола и комсомольскому братству наши уже выросшие комсомольцы в подарок получили памятные адреса города и книги «ВЛКСМ - нашей истории строки». В числе награждённых — начальник управления образования Н.Н. Гончарова, учитель географии школы №44 Н.Д. Кузьмина, почётный гражданин города О.И. Станчева и многие-многие другие.

День рождения комсомола — это праздник вечной молодости. А молодость немыслима без песен. Под чарующие звуки аккордеона вспомнили и всем залом спели «Любовь, комсомол и весна», «Комсомольцы-добровольцы», «Не расстанусь с комсомолом», «И вновь продолжается бой».

Начало.

Продолжение читайте на 3-й стр.



## Острый вопрос

## Вынужденные меры

Недовольства работой общественного транспорта не прекращаются. Особенность автобусного вопроса в Полысаево заключается в отсутствии в городе собственного автопредприятия - основную перевозку пассажиров осуществляет Ленинск-Кузнецкая автоколонна, которая, в свою очередь, является филиалом Беловского ГПАТП Кемеровской области. На этих автобусах ряд горожан имеют возможность получить льготный проезд с частичной оплатой либо вообще без неё.

О проблемах государственных и муниципальных пассажирских автопредприятий последнее время говорится очень много. То, что всегда указывалось как преимущество - самые низкие тарифы за проезд в Сибири, в итоге обернулось сложной ситуацией. За проезд в автобусе по городу наши жители платят 15 рублей, пенсионеры и вовсе - 4 рубля (и эта стоимость не менялась с 2002 года, когда составляла половину цены полного билета в восемь рублей). Для сравнения, жители других регионов нашего федерального округа оплачивают за проезд и 19, и 20, и 22 рубля, а разовый проезд в Москве и вовсе стоит 55 рублей.

Перевозчики, в том числе и Беловское ПАТП, говорят о критическом финансовом положении - в своих расходах они «ужались» до предела. Ещё в прошлом году предприятие функционировало достаточно стабильно, но в 2018-м положение серьезно ухудшилось. По итогам первого квартала убытки Беловского автотранспортного предприятия составили 9 млн 736 тысяч рублей, а за первое полугодие - уже 18 млн 407 тысяч рублей. В это же время начался отток водителей. На 1 октября 2018 года по Беловскому предприятию недокомплект составил 42 человека, по Ленинск-Кузнецкой автоколонне - 58 водителей, в среднем - 34 процента по организации. Увольняясь, эти люди уходят работать по специальности - многие угледобывающие предприятия покупают для перевозки своих рабочих новые автобусы, расширилось количество торговых сетей - туда тоже нужны водители. И в каждом случае заработная плата выше на десять и более тысяч, чем в ПАТП. На общественном транспорте оплата труда составляет 25-29 тысяч рублей, в зависимости от классности водителя. Уходят действительно опытные профессионалы!

Снижение числа водителей привело к сокращению рейсов. С 31 июля 2017 года предприятие было вынуждено сократить количество коммерческих рейсов в Ленинске-Кузнецком и Белове, а их водителей пересадили на маршруты, где есть меры социальной поддержки, в том числе курсирующие по г.Полысаево. Если смотреть в масштабах населённых пунктов, которые обслуживает Беловское ПАТП, то каждый день не совершается 27 городских рейсов и по 100-105 - пригородных. Мы все ощутили это на себе сами, подолгу простаивая на остановках. Когда же пришло для публикации новое расписание автобусов, мы увидели, насколько оно «похудело». К примеру, в нашем городе на 18 рейсов сокращён такой нужный и востребованный маршрут №8. И даже такие меры не улучшают ситуацию. 83 процента автобусов от всего подвижного состава имеют 100-процентный износ и должны быть списаны. Плохое состояние ведёт к увеличению затрат на запчасти, срывам рейсов по причинам технической неисправности. Кроме того, старые автобусы - это дискомфорт для пассажиров.

Нужно срочно принимать меры, чтобы не дать обанкротиться государственным автотранспортным предприятиям. Отрадно, что на областном уровне эта проблема активно обсуждается. Одна из первых мер, которые ожидаемо улучшат ситуацию, - увеличение тарифов за проезд. Себестоимость одной поездки по городу составит не меньше 27 рублей, но пока предлагается установить цену в 20 рублей по городу и повысить на 25 процентов - в пригородных маршрутах (сообщение с Ленинском-Кузнецким - 26 рублей). Во всех городах проходят общественные слушания, где жители обсуждают сложившееся положение с государственным транспортом. Если понимание будет достигнуто, то цена за проезд повысится. Льготный проезд для пенсионеров сохранится - он составит половину стоимости от полного билета, то есть 10 и 13 рублей соответственно, сохранится и возможность бесплатного проезда с мая по октябрь в будние дни, кроме пятницы. Планируется увеличить и стоимость проездных билетов для школьников (до 200 рублей) и студентов (до 240 рублей).

Транспортники говорят, повышение тарифа даст, в первую очередь, возможность содержать действующий автопарк, повысить регулярность рейсов. Поэтому мы должны понимать, что это решение - мера непопулярная, но крайне необходимая, чтобы исправлять сложившуюся ситуацию. В одночасье это сделать невозможно, но начинать надо!

Светлана СТОЛЯРОВА.

## Заботы власти

## Многое нужно решить

Еженедельный объезд главой города В.П. Зыковым выявил ряд мест, нуждающихся в более пристальном внимании. В составе комиссии - начальник управления ветеринарии Кемеровской области С.Г. Лысенко, а также руководители структурных подразделений администрации. Микроавтобус с логотипом «Кузбасс. Время быть первыми» проехал по улицам так называемого «кулацкого посёлка» и «старого Полысаева».

Главная острая тема - безопасность передвижения пешеходов вдоль технологической дороги в районе улицы Стальского. Это место - многолетняя головная боль и живущих здесь полысаевцев, и администрации города. Общественный транспорт здесь - редкий гость, поэтому люди идут до остановки у обогатительной фабрики, а это значит - долгий путь вдоль дороги, по которой постоянно курсируют многотонные грузовики с углём. Дорога до моста не имеет даже обочины, поэтому местные жители вынуждены идти по краю проезжей части. Ни в одно время года тут не бывает спокойно: летом пыль или грязь (от полива дороги), в межсезонье - жижа, зимой - сужение и наледь. Пешеходов тут всегда много, вот и вынуждены пожилые люди, родители с маленькими детьми, школьники и остальные обитатели района с осторожностью добираться в нужные им учреждения, магазины, на работу. Переговоры с предприятиями по обустройству технологической дороги, её обслуживанию ведутся давно, и последние годы видны улучшения.

Глава города вместе представителями АО «СУЭК-Кузбасс» - директором по производству открытых горных работ С.В. Канзычаковым, заместителем генерального директора по работе с органами исполнительной власти Д.В. Пахоменко, а также заместителем директора по производству управления профилактики и рекультивации М.В. Проскуриным - прошли по пешеходной дорожке, которую сформировали для жителей района. Пока она отсыпана крупным щебнем и обходит стороной «технологичку». Задание угольщикам - уже сейчас отсыпать дорожку мелкой фракцией, чтобы поверхность выровнялась и было удобно ходить.

Когда команда главы города подошла к примыканию улицы Стальского к технологической дороге, обсудили необходимость продолжения обустройства пути для пешеходов. Его целесообразно будет проложить



вдоль дороги - ходить в обход жители не будут - это слишком большой крюк. А так - станет удобно и безопасно. Каждая из сторон - администрация и угольщики - определила задачи, что для этого нужно сделать. Срок выполнения - 1 сентября 2019 года.

Ещё один объект внимания - обустроенный тротуар от моста до обогатительной фабрики «Спутник» и вдоль неё. Здесь двигаться уже более безопасно, только надо его регулярно чистить. В среду с утра уже было замечено ночным снегом. Зоркий взгляд Валерия Павловича сразу выхватывает не порядок - внушительная ветка на растущем у тротуара дереве сломалась и перегородила его. «Дорожку почистить, ветку срочно убрать», - тут же следует поручение.

Вообще, мелкие недочёты стороннему наблюдателю можно и не заметить, а вот заботливый хозяин подметит все мелочи: на доме №114 по ул.Крупской нет адресного аншлага, на 98-м - отсутствуют несколько элементов фасада, в цветочных кашпо у городского рынка всё ещё не убраны засохшие растения... Все замечания тут же фиксируются для составления поручений по устранению недостатков.

Тема соблюдения чистоты в городе актуальна всегда. В среду объехали ряд бункерных площадок в так называемом «кулацком» посёлке. Район этот ухоженный, жители следят за своими домами, усадьбами. Летом здесь ходить - эстетическое удо-

вольствие: всё чистенько, трава у оград скошена, цветы благоухают... Но это всё - пока не дойдёшь до площадки, где стоит общий бункер. На ней ярко видно, как именно жители относятся к понятию «общий». Вокруг мусоронакопителя настоящая свалка. Похоже, девиз ряда полысаевцев - унести подальше от дома и просто кинуть. Борьба с такими жителями сложно. Уже поставили и видеокamеры, и фотоловушки, на которых ясно видно, как люди привозят мусор на тачках и сваливают возле бункера. Бытовые отходы привозят сюда даже на легковых машинах.

Своими действиями эти жители показывают полное неуважение к остальным горожанам: «Главное, что возле моего дома чисто». Вот и вынуждена городская власть постоянно выделять средства на уборку этих площадок. Как раз накануне мусорные свалки были вывезены. Только надолго ли там будет чисто?

Рейды продолжатся. Часто их маршруты строятся с учётом обращения граждан. Их можно передавать по телефону Единой дежурной диспетчерской службы 4-22-05. Каждое утро глава города рассматривает обращения, и если требуется, то даёт поручения руководителям соответствующих служб города.

Светлана СТОЛЯРОВА.

Фото автора.

На снимке: представители угольных предприятий обсуждают обустройство пешеходной дорожки на ул. Стальского.

## Акцент

## Внимание: вас снимает скрытая камера!

Согласитесь, когда мы видим такое объявление, например, в магазине, то невольно начинаем контролировать свои действия и не совершаем ничего противоправного. Вот на это-то и была нацелена идея полысаевских коммунальщиков установить на территории города фотоловушки. А как ещё бороться с теми жителями, которые злонамеренно нарушают правила утилизации строительных, бытовых и других отходов?! Проще говоря, складывают крупногабаритный (и не только) мусор около контейнеров.

Что же это такое - фотоловушка? Она представляет из себя цифровой фотоаппарат, который делает фотографии и снимает видеозаписи в момент срабатывания датчика движения, который включается во время попадания человека или животного в область фиксации. Область прицеливания этого прибора чрезвычайно огромна. Он способен помогать в

работе лесничих, даёт возможность проводить пересчёт животных и отслеживать их перемещение. Также фотоловушки отлично справляются в борьбе с браконьерством. Полысаевские коммунальщики, основываясь на опыте других территорий, решили использовать хитрое устройство и в городской среде.

- Такое решение - установить фотоловушки - было принято в связи с тем, что полысаевцы нередко складывают крупногабаритный мусор возле бункеров, а не заказывают для этого специальную технику, - объяснила Ксения Шайхутдинова, консультант по юридическим вопросам управления по вопросам жизнеобеспечения.

По её словам, в настоящее время одна фотоловушка уже установлена, проводится её тестирование и настройка. На снимках пока еще не слишком четкие изображения, но установить марку и номер автомобиля реально. Все

фотографии передаются в административный отдел городской администрации, где специалисты будут устанавливать личности нарушителей и вызывать их на административную комиссию.

За три недели функционирования камеры в УВЖ поступило более пяти сотен снимков, на текущий момент никаких нарушений выявлено не было.

- Данная практика будет распространяться по всему городу. И если недобросовестные жители увидят табличку, предупреждающую о проведении съёмки, то они должны быть готовы, в случае какого-либо нарушения, что их пригласят на заседание административной комиссии, - предупредила Ксения Шайхутдинова.

И ещё один важный момент. Фотоловушки смогут оказать неоценимую помощь органам полиции, ведь объектив камеры способен зафиксировать любое правонарушение или преступление.

Наталья МАСКАЕВА.



Заботы власти

# Каждый вопрос на контроле

**В конце прошлой рабочей недели в кабинете главы Полысаевского городского округа состоялся приём граждан. Вопросы были адресованы главе города В.П. Зыкову и представителю областной администрации С.Г. Лысенко.**

Тех, кто пришёл со своей проблемой, оказалось немало. Большинство же вопросов касалось сноса ветхого и аварийного жилья, жилья с подработанных территорий, а также пассажирских перевозок.

По поводу сноса горожане приехали из района, расположенного вблизи шахтоучастка «Октябрьский». Дома, находящиеся там, расположены неподалёку от железной дороги. Практически круглосуточный грохот от многотонных железнодорожных составов плачевно отражается на частном жилье – стены трескаются, фундамент отходит, в домах холодно, так что хозяевам приходится истопливать гораздо больше угля. Глава города знает об этой проблеме. Администрация же будет обращаться к собственникам угольных предприятий с просьбой изучить вопросы жителей районов, прилегающих к предприятиям, с целью улучшения качества их жизни.

Немало вопросов было задано о сносе жилья, находящегося в сейсмоопасной зоне. Ничего обнадеживающего пока жителям этого района ответить нельзя. Программа по переселению из сейсмоопасных районов и подработанных территорий

завершена. По ней было переселено около ста семей. «Мы направили письмо в Министерство строительства и ЖКХ, - ответил Валерий Павлович, - по сносу частных домов с сейсмоопасных территорий. Дождёмся из Министерства ответа, а дальше будем решать, что делать. Всё, что зависело от области и муниципалитета, сделано. Нашим муниципалитетом выполнен проект для переселения семей из района шахтоучастка «Октябрьский», если программа возобновится.

В районе шахты «Заречная» есть ветхие и аварийные дома. В нашем городе из такого жилья не один год переселяли людей в благоустроенные квартиры по 185-ФЗ. Сейчас готовится новая программа на 2019 год, куда уже включены дома из района шахтоучастка «Октябрьский». Как только программа будет утверждена, жителям сообщат, когда их дома будут сносить и где для них будет построено новое жильё.

Не менее острый вопрос - пассажирские перевозки. Временно маршрут №5 отменён, а автобус №119 не всегда заходит на ул. Серова. Вот и обратились жители этого отдалённого района с просьбой о продлении маршру-

та №119 всего на две остановки и увеличении количества рейсов в этот район в течение дня, для того чтобы жители смогли добраться в поликлинику, купить свежего хлеба и не нести тяжёлые сумки по бездорожью.

«Проблема с общественным транспортом в последнее время остро стоит не только в нашем городе, но и во всей области», - ответил В.П. Зыков. А возникла она ещё и в связи с низкой стоимостью за проезд. Валерий Павлович отметил, что плата за проезд будет увеличена. Глава города отметил, что сейчас прорабатываются категории льготников, им будут выдаваться компенсации за проезд. Прорабатывается и внедрение транспортной карты. А вопрос с количеством рейсов в район шахтоучастка «Октябрьский» администрация города будет решать.

У жителей дома по улице Победы, 5 накопились претензии к работе управляющей компании. Из их кранов вот уже второй месяц горячая вода идёт тёмно-коричневого цвета. Кроме того, вызывает сомнение начисление за ЖКУ, качество работы дворников вызывает нарекания, а детская площадка оставляет желать лучшего. Озвученные проблемы не оставлены без внимания, и уже сегодня ими занимаются специалисты управления по вопросам жизнеобеспечения.

Со своей проблемой пришла и жительница частного дома, у которой два года назад соседи



захватили землю. Обращалась в полицию, написала в прокуратуру и суд, но пока дело с места не сдвинулось. А такой захват земли может привести к тому, что придётся снести надворные постройки, которые «мешают» новым соседям поставить свои. «Я поручу нашему земельному комитету, управлению архитектуры и градостроительства, юристу внимательно с вашим делом разобраться, - пообещал Валерий Павлович. - Мне доложат, что можно на муниципальном уровне сделать с вашей проблемой. Вам посоветуем, как действовать».

Был вопрос и от жительницы «финского» дома. Женщина потеряла документы на своё жильё. В.П. Зыков сразу же утверди-

тельно сказал о том, что к ней придут работники социальной защиты и окажут помощь в восстановлении документов.

Пришли на приём и жители с отдалённой улицы Титова. Проблема такая – пешеходная дорожка там пришла в негодность. Глава города заверил, что работы этого участка включены в план ремонта в следующем году.

Ни один вопрос, который был задан в ходе приёма, не будет оставлен без внимания, для решения каждого будет проведена работа, её исполнение находится под личным контролем главы города.

Любовь ИВАНОВА.  
Фото О. Грачевой.

Праздник

# Праздник вечной молодости

**Продолжение.  
Начало на 1-ой стр.**

В истории комсомола много славных свершений. В ногу с комсомолом шли сотни тысяч, одна из них – З.И. Медведева, дважды Отличник народного просвещения, учитель истории. Она возглавляла партийную комсомольскую организацию во время работы в школе №44. Зинаида Ивановна вступила в ряды комсомольской организации в 1949 году. «Всесоюзный Ленинский комсомол был организацией, которая объяла всю нашу Родину, - тихо, но уверенно сказала со сцены Зинаида

Ивановна. - Мы гордились комсомолом и старались готовить себя к вступлению в его ряды. Как жил тогда комсомол? Он жил только трудовой деятельностью - на полевых работах, на заготовке сена, на уборке урожая. Всё делали вручную, очень тяжело было. Но мы считали, что это необходимо делать. С желаниями особенно не считались. Где нужны новые кадры, туда и ехали. Я очень много работала с комсомолом. Комсомольская организация у нас была очень большая. Мне кажется, что комсомол играл огромную роль в деле воспитания нашего поколения».



Ну, разве можно забыть те времена, ведь у каждого они оставили свои воспоминания. В.В. Пермякова, директор школы №32, к примеру, до сих пор дружит с теми, с кем побывала в Артеке. Она и сейчас не изменилась: как была пионервожатой, так ею и осталась.

В.В. Винтер, директор ДШИ №54, вспоминает, что процедура принятия в комсомольцы была торжественной и волнительной, все ждали этого момента, а если не принимали, горько плакали. Комсомольский билет Виктор Вольдемарович хранит до сих пор.

О.И. Станчева, стала комсоргом класса, потом секретарём комсомольской организации школы в

г.Свободный Амурской области, комсоргом группы в университете. Ольга Ивановна вспомнила те добрые дела, которые были свойственны комсомольцам, - это и сбор металлолома и макулатуры, и спортивные соревнования. И большой Клуб интернациональной дружбы, когда отправляли посылки, например, во Вьетнам, вели переписку с зарубежными ребятами. «Я, например, вспоминаю это время как золотое, - поделилась Ольга Ивановна. - Когда я была ученицей, началось такое движение в стране - КСП – клуб самодетельной песни, появились такие авторы, как Юрий Визбор, Булат Окуджава. Это были трогательные песни о дружбе, взаимопомощи. У нас

проходили великолепные туристические слёты. Это на всю жизнь осталось во мне».

Комсомольцы вырастали из пионеров. А значит, в юбилейный день просто нельзя было обойтись без их поздравлений. Пионерский горячий привет принимала комсомольца: «Что такое комсомол? - Это юность Родины. Что такое комсомол? - Это гордость Родины».

Вместе с творческими коллективами ДК «Родина» вспомнили песни «Орлята учатся летать», «Песню о любви». А сердца быстрее забились, когда зазвучала динамичная, самая узнаваемая и яркая мелодия советского времени «Время, вперёд!».

У каждого поколения комсомольцев был свой ДнепрогЭС, своя Магнитка, свой Сталинград. Комсомольцы первыми шли в бой, на целину, на стройки, в космос, вели за собой молодёжь. Страна ставила молодёжи великие цели. Это рождало величайший энтузиазм. Они были счастливыми людьми. Они каждый день делали сказку былью, и поэтому были непримиримы к равнодушию. Они знали, что прокладывают путь для будущих поколений. За это страна слагала о них песни. И нет в истории других примеров такого мощного молодёжного движения, каким был Ленинский комсомол.

Любовь ИВАНОВА.  
Фото Светланы  
СТОЛЯРОВОЙ.





К 100-летию ВЛКСМ

# Не забыть, не вычеркнуть



**Комсомольская юность! Никогда ты покоя не знала, И в любые края, как на штурм, уходила всегда. Что б ни сделали мы, нам всегда по-хорошему мало, И ведёт нас вперёд беспокойная наша звезда!**

(М. Струкова)

29 октября 2018 года исполнилось 100 лет со дня основания ВЛКСМ – крупнейшей в истории человечества молодёжной организации: десятки миллионов юношей и девушек состояли в её рядах. Комсомольские годы – лучшая часть моей жизни, жизни моих современников. Их невозможно забыть, вычеркнуть из судьбы. Это была настоящая школа жизни, школа гражданственности и патриотизма. С самого начала принадлежность к комсомолу выделяла юношу или девушку из неорганизованной массы молодежи, а комсомольский билет, значок удостоверения их принадлежность к передовой организации, наделял правами и обязанностями, дисциплинировал. В годы войны политрук, поднимая в атаку солдат, кричал: «Коммунисты и комсомольцы, вперёд!».

«Комсомольский характер» – говорим мы, и встают грандиозные масштабы тех дел – Запсиб, Комсомольск-на-Амуре, Кузнецк, целина, БАМ, Братская ГЭС.

«Комсомольский характер» – говорим мы и представляем себе людей, характер которых – сплав энтузиазма и деловитости, товарищества и ответственности за все, что совершается вокруг, зазора и инициативы, активной тяги к прогрессу и смелости в борьбе с трудностями. Надо сказать, комсомол был тогда влиятельной силой на каждом предприятии и в учреждении. Комсомольцы всегда шли в авангарде событий, тому пример – героический труд комсомольско-молодёжных бригад на наших шахтах, стройках.

Теперь это уже история. Но даже утратив свой прежний идеологический смысл, день рождения комсомола продолжает оставаться одним из любимых праздников тех, кто связывал свою юность с ВЛКСМ. Совсем скоро ветераны комсомольского движения соберутся на юбилейное, торжественное собрание: нам есть, что вспомнить и есть, что сказать другому поколению.

Я хочу рассказать о тех первых, для которых всё было впервые и ново.

## Всё было впервые и вновь.

После февральской революции 1917 года возникает множество политических, профсоюзных, женских, молодёжных организаций.

Союзы молодёжи стали одной из форм вовлечения юношества в революционную борьбу. Весной 1917-го такая организация появилась на Кольчугинском руднике, её поддерживала сочувствующая молодёжь близлежащих деревень, таких как деревни Байкамы и Полысаево. В основном они занимались культурно-просветительской деятельностью.

В мае 1918-го на территории Кузбасса власть перешла в руки белочехов, и союз молодёжи, как организация, перестала существовать. В событиях мартовского восстания 1919-го участвовали и юноши из молодёжной организации.

... «Нет ни одной опущенной головы. Не слышно ни одной просьбы, ни одного вздоха. Только взгляды, горячие и гневные, жгут карателей. Залп... Еще залп. Качнувшись, как бы раздумывая, куда лучше упасть, падают один за другим молодые безвестные борцы, участники Кольчугинского восстания». Уже позднее были восстановлены имена погибших, среди них были и совсем юные бойцы восстания: Егор Харламов – 17 лет, Алексей Жуков – 16 лет. Одна из улиц в городе носит имя юноши: бывший переулок 4-й, ул. Культурная с 1954г. наименован улицей им. Жукова, в октябре 1981г. на доме открывали мемориальную доску.

За свою очень короткую жизнь Алёша, пожалуй, полнее всего усвоил и понял вопиющее противоречие: нищету одних и беспечную, привольную жизнь других. Видимо, это и определило его выбор, когда произошла революция, и встал вопрос: кто за кого? Он, не колеблясь, вступил в борьбу за новый мир и был в числе первых, кто еще в 1918г. вступил в социалистический союз молодёжи, образовавшийся на руднике.

Никто в семье не знал, что после прихода колчаковцев Алёша вступил в подпольную организацию. Не знали и о том, что он принял активное участие в восстании, а затем был постовым в захваченном штабе белых. В составе отряда он выезжал под Раскатику. С большим опозданием дошла до родных и весть о расстреле молодых ребят в деревне Мохове.

Видимо, они о себе ничего не говорили, так как избитых их привозили в Кольчугино для опознания и выяснения связей. Но, поскольку никого из родных не тронули, видимо, они ничего не рассказали о себе и своих товарищах.

## Первые шаги комсомольцев.

Как давно это было... Будучи сотрудником музея, секретарём комсомольской организации учреждений культуры Ленинска-Кузнецкого, мне выпала удача встречаться с первыми комсомольцами, вести переписку с ними, комплектовать фонды по этой теме. Для них Кольчугино, Ленинск так и остался их городом комсомольской юности: приезжали, встречались с молодёжью, посещали музей, оставляя свои воспоминания и реликвии.

Большая заслуга в комплек-

товании фонда по первым комсомольцам принадлежит бывшему директору музея Куликову А.В., ну, а мы, молодые сотрудники, помогали.

В январе 1920-го с освобождением края от белогвардейцев члены РКП(б) поставили вопрос о создании комсомольской организации на руднике. 14 января 1920г. состоялось организационное собрание записавшихся в РКСМ (Российский Коммунистический Союз Молодёжи). Председателем избран Иван Левашов, секретарём – Иван Пикалов. Ячейка росла и к лету составляла около ста человек. В основном, это рабочая молодёжь от 14 до 20 лет. Их интересовало дальнейшее образование, так как у большинства – домашнее или начальное, а работу готовы были выполнять любую. Главное желание – «провести что-нибудь в светлое будущее».

Фотографии, их дела бережно хранятся в Ленинск-Кузнецком городском музее. Вот имена тех, кто положил начало городской организации комсомола: Иван Пикалов, Кирилл Ровда, Алексей Дмитриев, Алексей Репков, Леонид Фильков-Арский, Екатерина Репкова, Антонина Филькова, Василий Сафронов, Анатолий Калашников, Иван Харитонов, Иван Левашов, Зинаида Ровда и другие.

С первых дней деятельности перед комсомольцами рудника была поставлена задача: необходимо было мобилизовать молодёжь на восстановление шахт, выведенных из строя белогвардейцами перед отступлением. Если инструменты – кайлы, лопаты, молотки – можно было изыскать на месте, то с транспортными средствами всё обстояло сложнее. Принято решение – изготовить рельсы и колёса вагонеток из дерева, но для прочности необходимо железо, а его нет. Тогда рудничный РКСМ направил делегацию к комсомольцам Гурьевска с просьбой оказать помощь. В просьбе не отказали, и вскоре железо доставлено на рудник. Шахты приступили к выдаче угля.

В комсомольской организации было распространено создание «летучих» трудовых отрядов, которые бросали на производственные «прорывы» – это разгрузка леса и погрузка угля. Проводилась она в свободное время, а заработанные средства перечисляли в общественный фонд. Сохранились докладные записки того времени: «Явиться на субботник не могу, так как сижу босиком. Сапоги отданы в починку, а занять на сегодня не у кого». Распространённой формой участия в трудовой и общественной жизни стало проведение различных «дней» и «недель» – «Неделя красной молодёжи», «Неделя ребёнка», «День сбора железа», «День всеобщая» и другие.

Так, в 1921 были построены первые детские ясли. Принимались неотложные меры в борьбе с голодом, надвигавшимся на рудник («Неделя сухаря»), надо было оказать помощь беднейшим

крестьянам: создавали сельские коммуны, товарищества по совместной обработке земли, в ремонте сельхозинвентаря и заготовке семян. Обстановка в крае требовала ускоренного обучения военному делу: то и дело напоминали о себе недобитые банды, помогали отрядам ЧОН в подавлении саботажа кулачества, в выполнении продрозвёрстки. Учиться было нелегко, учёба проводилась в нерабочее время. А ночью с винтовкой в руках комсомольцы выходили на охрану объектов: электростанцию, радио и телефонную станцию, склады, магазины, учреждения. Комсомольская организация включилась в шефство над Военно-Морским Флотом нашей страны. В числе первых добровольцев на флот были посланы О. Ястребов, С. Горелов, А. Арапкин.

За хорошую работу комсомольца рудника в 1922г. получила Красное знамя Томского губкома РКСМ.

Молодёжь тянулась к знаниям, к культуре, а получить это было трудно, не хватало своих пролетарских кадров. И с первых дней освобождения края стали открываться рабочие школы и клубы. Оживлённым местом был Народный дом, на площади которого проводились собрания, митинги, комсомольцы проводили дискуссии на политические темы. В 1920г. в Кольчугино был открыт рабочий клуб, где действовали кружки художественной самодеятельности. Они сами ставили спектакли, работала агитбригада «Синяя блуза», которая часто выступала с концертами «на злобу дня» перед шахтёрами и крестьянами близлежащих деревень. В 1921г. комсомольцы открыли цирк, где устраивали выступления любителей французской борьбы, штангистов, показывали чисто цирковые номера.

Учёба стала для них важнейшим поручением партии, комсомола. Преодолевая трудности, они учились сами и учили других. Молодёжь рудника заполняла аудитории школ, горпромуша, рабфака, Томского геологоразведочного института, школ ФЗО, фельдшерско-акушерской школы. Для многих работа в комсомоле, рабфаке стали стартовой площадкой получить высшее образование, заняться научной, журналистской и военной деятельностью.

20 февраля 1928г. ВЛКСМ в ознаменование боевых заслуг на фронтах гражданской войны был награждён первым боевым орденом Красного Знамени.

В годы первых пятилеток партия высоко оценила самоотверженный труд молодёжи в деле ударничества и социалистического соревнования, что обеспечивало выполнение пятилетнего плана. 21 января 1931г. вторая награда – орден Трудового Красного Знамени.

## Они сражались за Родину.

Свои жесткие коррективы в

планы комсомолки внесла Великая Отечественная война.

Многие комсомольцы города, района ушли защищать Родину. Только в стрелковую добровольческую дивизию сибиряков в первые дни её формирования подали заявления в ГВК 230 комсомольцев. Среди них комсорг шахты им.Кирова Николай Кирсанов, погибший под Москвой. Одна из улиц района шахты «Полысаевская» носит его имя. С июня 1941 по апрель 1944 комсомольская организация направила на фронт 1574 своих членов. Шести воспитанникам комсомола присвоено звание Героя Советского Союза.

На памятнике-обелиске у школы №32 пока значатся 213 имен погибших наших земляков-полысаевцев. Когда читаешь архивные материалы на погибших и вернувшихся, то почти все эти ребята значились членами ВЛКСМ или кандидатами партии.

Два ордена Ленина (14 июня 1945г.) за ратные подвиги и трудовые; за восстановление разрушенного войной народного хозяйства (28 ноября 1948г.) – так оценила страна деятельность своей молодёжи.

## Нас свыше двухсот миллионов.

Подсчитано, что за минувшие десятилетия в рядах комсомола побывало свыше двухсот миллионов юношей и девушек. Эта цифра значительно превышает численность всего населения сегодняшней России. Не надо искать символики, это простой факт: у большинства из нас – комсомольское прошлое. Бывшие комсомольцы стали прославленными рабочими, труженниками села, государственными и общественными деятелями, выдающимися учёными, военачальниками, дипломатами, мастерами литературы и искусства, чемпионами мира и Олимпийских игр.

Ведь есть фраза: «Мы все вышли из комсомола...».

В приёмных комиссиях ГК и РК ВЛКСМ всегда задавали вопрос об орденах комсомола.

Тогда это казалось пафосным, но прошли десятилетия, и теперь понимаешь, что в них была заключена вся героическая и трудовая жизнь не только комсомола, но и история страны. Шесть орденов ВЛКСМ – это и трудовые пятилетки, и Великая Отечественная война, и восстановление страны, поднятие целины, БАМ, студенческие отряды, МЖК, шефство над армией и флотом.

И кто бы знал тогда, что у участников юбилейной встречи были дни, были моменты, которые сегодня назовут неповторимыми, и каждый может сказать: «Мне повезло, я был участником...»

Т.Т. КАРЮКИНА,  
библиотекарь краеведческого сектора городской библиотеки,  
член ВЛКСМ 1967г.



Образование

# Игры разума

Традиционно перед осенними каникулами четвероклассники и семиклассники всех полысаевских школ собрались, чтобы принять участие в ежегодном интеллектуальном марафоне. Что же это такое? Это и удовольствие от самой деятельности, и стремление к успеху, и понимание необходимости знания для жизни, и, наконец, учение - как возможность общения. Таким образом, каждый может попробовать свои силы и по-разному испытать себя.



Лучшие ученики пришли, чтобы померяться интеллектуальной силой. Каждая команда четвероклассников получила маршрутный лист и поспешила выполнить задания на станциях «Математика», «Грамматика», «Литература» и «Окружающий мир». Игры разума для младшеклассников проходили в школьных стенах 44-й. А вот марафон для семиклассников уже второй год подряд проводится в Доме детского творчества.

После зрелищного вступления, состоявшегося в зале, семиклассники разошлись своими командами по кабинетам, чтобы как можно лучше выполнить индивидуальные и групповые задания. Они отгадывали ребусы, выбирали из предложенных вариантов ответов верный, соотносили слова с их описаниями, решали анаграммы, чертили, рисовали, измеряли и многое другое. Кому-то задания казались лёгкими, другим в буквальном смысле пришлось попотеть. Но главное, что каждый участник работал не только на себя, но и на свою команду, пытался вывести её в лидеры.

Не так просто было выявить лучших ребят и определить команду-победительницу. На это жюри понадобилось время. Зато ребята, пока подводились итоги, отдыхали и расслаблялись, «выключив голову», оставив только эмоции.

Интеллектуальный марафон, без сомнения, призван поддержать в детях тягу к знаниям. С этой задачей он успешно справляется уже в течение 18 лет. Первый раз марафон состоялся в октябре 2001 года и был приурочен дню рождения нашего города. Как сказала методист информационно-методического центра, председатель жюри Е.А. Беляева, он всегда завершает собой первую учебную четверть. Ребятишки с удовольствием подводят итоги того, что узнали за всю свою школьную жизнь.

Почему же «битва умов» проводится именно для четвёртых и седьмых классов? «К четвёртому классу у детей уже складываются предметные знания, у них есть интерес к учёбе», - пояснила Елена Анатольевна. - Для того чтобы познавательный интерес не терялся, они проходят такое испытание в четвёртом классе.

И дальше имеют шанс развить свои способности, принимая участие в олимпиадах школьников. Точно так же и семиклассники. У них появляется шанс попробовать свои силы на такой интеллектуальной разминке и дальше вступить на марафонскую дистанцию Всероссийской олимпиады школьников. Она у нас начинается с первых дней второй учебной четверти».

Форма проведения марафона традиционна - это игра по станциям. Но практически каждый год вносятся некоторые изменения в содержательную сторону. По словам Елены Анатольевны, за 18 лет задания не повторились ни разу. Кроме содержания менялся и набор секций. Вообще, вся игра проходит под эгидой муниципального информационно-методического центра. К формированию заданий иногда подключают методический совет, т.е. руководителей школьных методобъединений разных предметов. «Это влияет на то, чтобы игра «не закостенела», - говорит Е.А. Беляева, - вливалась новая кровь в формирование заданий. Мы собираем различные задания интеллектуального характера, чтобы они не были знакомы детям. Тогда присутствует элемент новизны и творчества».

По словам Елены Анатольевны, станция «Математика и информатика» в этом году сошла на чистую математику. Три года назад, когда убрали станцию «Английский язык», но дали возможность раскрыться детям на станции «Искусство и технология». В общем, игра живая, творческая. Марафон каждый раз обрастает новыми деталями, и дети меняются.

Бывает такое, что дети-универсалы лидируют на двух и даже на трёх станциях, и здесь им помогает не только знание самих предметов, а ещё и интеллектуальные функции, т.е. умение догадываться, логически выстраивать свой ответ, мыслить аналогиями. В прошлом году, например, в ходе марафона выделась не просто звезда, а суперзвезда - Роман Бурыкин, ученик школы №44, который победил сразу на трёх станциях, чем вывел свою команду на первое место. «В этом году мы заметили Веронику Дулатову из школы №35,

- продолжает Е.А. Беляева, - она смогла творчески подойти к решению лингвистической задачи. Видно, что это одарённый ребёнок».

Про юного математика школы №44 Семёна Гольдштейна его учитель С.Н. Машурова говорит, что у него пылкий ум, и он пытается докопаться до каждой мелочи. Семён же говорит, что математика для него - предмет простой. На марафон же, тем не менее, он не рвался, но не отказался, когда ему учитель предложила участвовать.

Конечно, игра не отвлекла ребят от момента, что в ней будут выявлены лучшие. И когда объявляли победителей, каждый желал услышать своё имя. Но, как в любом испытании, все в числе победителей оказаться не могут.

Итак, победителями в личном первенстве среди четвероклассников стали на станции «Грамматика» - Варя Козменкова, учащаяся школы №44 (учитель Н.А. Чикина); на станции «Окружающий мир» и «Математика» - Соня Черных, учащаяся школы №17 (учитель В.А. Гальс); на станции «Литература» - Кристина Куликова, учащаяся школы №14 (учитель Т.А. Рыбина). Среди семиклассников победу одержали на станции «Русский язык» - Вероника Дулатова, учащаяся школы №35 (учитель русского языка и литературы В.Н. Сухинина); на станции «Математика» - Семён Гольдштейн, учащийся школы №44 (учитель математики С.Н. Машурова); на станциях «Искусство и технология», «Естествознание» - Катя Черных, учащаяся школы №17 (учителя Т.В. Слободчикова, Л.В. Эртель и Е.А. Груненко), на станции «Физкультура и ОБЖ» - Егор Новиков, ученик школы №17 (учитель Е.С. Куклина).

Среди команд на станции «Грамматика» победила команда учащихся четвёртых классов школы №44; на станциях «Литература», «Окружающий мир» и «Математика» - команда учащихся четвёртых классов школы №17. На станциях «Искусство и технология», «Естествознание» лучшей стала команда семиклассников школы №17, а на станции «Математика» - семиклассники школы №44, на станции «Русский язык» - семиклассники школы №35, а на станции «Физкультура и ОБЖ» - команда школы №14.

Все вышеперечисленные результаты повлияли на общекомандный зачёт. Третьей стала команда четвероклассников из школы №14, вторые - четвероклассники школы №44, а команда младшеклассников школы №17 стала победителем. Среди команд семиклассников места распределились следующим образом: 3 место - школа №14, 2 место - школа №17, победитель - команда мальчишек из школы №44.

Командам-победительницам от главы города В.П. Зыкова вручили познавательные энциклопедии, которые останутся в школьной библиотеке для новых поколений интеллектуалов.

Такая игра разума каждый раз подтверждает, что нет предела совершенству. «Ребятам нужно ещё очень много «копать», чтобы докопаться до истины», - говорит Е.А. Беляева. - Даже тем, кто считает себя знатоками в любимых школьных предметах. Марафон раскрывает множество невероятных способностей детей. Он показывает, что у них есть воля, желание работать, есть стремление к победе. И некоторые сегодня до этой победы уже добрались».

Любовь ИВАНОВА.  
Фото Светланы СТОЛЯРОВОЙ.

## В праздничный день

С 2004 года 4 ноября признано официальной праздничной датой - Днём народного единства. Утвержден этот всероссийский праздник был как представителями государства, так и главами разных конфессий. Именно эта дата в календаре была выбрана не случайно, ведь когда-то этот день решил судьбу настоящей России и её народа. Четыре века назад народ боролся за свои земли, за свою Родину не ради славы и почёта, а ради будущего. Этот праздник будет несправедливо считать новым, ведь этой великой дате уже больше полувека.

Уже несколько лет в Полысаево отмечается День народного единства. В предстоящее 4 ноября ДК «Родина» приглашает всех желающих на торжество «В едином хороводе дружбы» с церемонией награждения победителей выставки «Осеннее чудо», которое состоится в 12.00. В 20.00 здесь ждут горожан на литературную гостиную и творческий вечер полысаевского поэта В.И. Романова. В 20.30 в рамках общероссийской культурно-образовательной акции «Ночь искусств» состоится бесплатный показ короткометражных работ VII Московского фестиваля российского кино «Будем жить!» (18+).

## С Днём народного единства!

Всенародный праздник имеет славную историю и глубокий патриотический смысл.

Единство российской государственности всегда создавалось сплоченностью общества, силой и мощью регионов.

Гражданский мир и солидарность народов страны и сегодня являются необходимыми условиями укрепления и развития Российской державы! И, конечно, в ответственности каждого из нас за судьбу Отечества, в уважении к его истории и героическому прошлому, в нерасторжимой связи поколений россиян, в любви к Родине.

Искренне желаю крепкого здоровья, мира, воплощения светлых надежд, удачи на благо нашей великой и могучей своим единством России!

С уважением, депутат  
Государственной Думы

П.М. ФЕДЯЕВ.

## Уважаемые кузбассовцы!

4 ноября мы отмечаем всероссийский праздник - День народного единства. Эта дата появилась в нашем календаре в память о событиях 1612 года. Тогда ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило Москву от польских интервентов. Исторически это ознаменовало окончание периода Смутного времени, возрождение и укрепление Российского государства.

Патриотизм, единение вокруг общих целей, безграничная любовь и ответственность за родное Отечество помогли преодолеть внутренние распри, внешнюю угрозу и отстоять независимость страны. Эти фундаментальные ценности передаются из поколения в поколение, выступают надёжной опорой нашему народу в годы тяжелейших испытаний, скрепляют нашу многонациональную и многоконфессиональную Россию.

Сегодня Кузбасс - это одна большая дружная семья. Здесь вместе в мире и согласии живут, трудятся, воспитывают детей представители более 150 наций и народностей. И мы сделаем всё возможное, чтобы сохранить мир и стабильность в нашем регионе.

Укрепление общероссийской гражданской идентичности и гармонизация межнациональных отношений входят в приоритетные направления Стратегии развития Кузбасса до 2035 года. Сейчас полным ходом идёт масштабная работа по реализации нашей программы.

У нас серьёзные, амбициозные планы. В 2021 году мы будем отмечать 300 лет открытия Кузнецкого каменноугольного бассейна. 11 октября стартовал обратный отсчёт - тысяча дней до юбилея, уже полным ходом идёт подготовка к празднику. И я уверен, те перемены к лучшему, которые происходят на Кузнецкой земле, коснутся каждого её жителя.

Дорогие кузбассовцы!

Ничто так не объединяет людей, как общее дело. Уверен, мы вместе справимся с поставленными задачами и сделаем нашу область регионом номер один!

И, по уже сложившейся традиции, приглашаем всех принять участие в мероприятиях, посвящённых Дню народного единства. В частности, в ночь с 4 на 5 ноября состоится ежегодная всероссийская акция «Ночь искусств» с большой праздничной программой, подготовленной музеями, домом актёра, театрами, библиотеками и домами культуры. Ждём вас!

С наступающим праздником!

Мира, здоровья, благополучия вам и вашим семьям!

С уважением,

губернатор Кемеровской области

С.Е. ЦВИЛЕВ.





2 ноября 2018 года

ТЕЛЕПРОГРАММА



ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 ноября

Table with TV channels and programs for Monday, Nov 5. Includes channels like Первый канал, Россия, НТВ, ТНТ-Ленинск, Домашний, 37 ТВК РЕН-ТВ (г.Полысаево).

Table with TV channels and programs for Monday, Nov 5. Includes channels like СТС, КИНОПРЕМЬЕРА, КИНОХИТ, ПЯТЫЙ КАНАЛ, ДОМАШНИЙ, КИНОСВИДАНИЕ.

Table with TV channels and programs for Monday, Nov 5. Includes channels like КИНОПРЕМЬЕРА, КИНОХИТ, ПЯТЫЙ КАНАЛ, КИНОСВИДАНИЕ.

Table with TV channels and programs for Monday, Nov 5. Includes channels like ЗВЕЗДА, МАТЧ-ТВ.

ВТОРНИК, 6 ноября

Table with TV channels and programs for Tuesday, Nov 6. Includes channels like Первый канал, Россия, НТВ, ТНТ-Ленинск, Домашний, 37 ТВК РЕН-ТВ (г.Полысаево).

Table with TV channels and programs for Tuesday, Nov 6. Includes channels like ПЯТЫЙ КАНАЛ, ДОМАШНИЙ, СТС, КИНОПРЕМЬЕРА, КИНОХИТ.

Table with TV channels and programs for Tuesday, Nov 6. Includes channels like ПЯТЫЙ КАНАЛ, КИНОСВИДАНИЕ, КИНОПРЕМЬЕРА, КИНОХИТ.

Table with TV channels and programs for Tuesday, Nov 6. Includes channels like ЗВЕЗДА, МАТЧ-ТВ, НТВ.

СРЕДА, 7 ноября

Table with TV channels and programs for Wednesday, Nov 7. Includes channels like Первый канал, Россия, 37 ТВК РЕН-ТВ (г.Полысаево).

Table with TV channels and programs for Wednesday, Nov 7. Includes channels like ПЯТЫЙ КАНАЛ, ДОМАШНИЙ, СТС, 37 ТВК РЕН-ТВ (г.Полысаево).

Table with TV channels and programs for Wednesday, Nov 7. Includes channels like ПЯТЫЙ КАНАЛ, КИНОСВИДАНИЕ, КИНОПРЕМЬЕРА, КИНОХИТ.

Table with TV channels and programs for Wednesday, Nov 7. Includes channels like ЗВЕЗДА, МАТЧ-ТВ, НТВ.



**ТНТ-ЛЕНИНСК**  
 07.00 «Прогноз погоды» (0+)  
 07.02 «Панорама событий» (16+)  
 07.17 «Все обо Всем» (16+)  
 09.00 «Дом-2. Lite» (16+)  
 10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+)  
 11.30 «Бородина против Бузовой» (16+)  
 12.30 Т/с «Улица» (16+)  
 13.00 «Большой завтрак» (16+)  
 13.30 «Танцы» (16+)  
 14.00 «Прогноз погоды» (0+)  
 14.02 «Панорама событий» (16+)  
 14.17 «Все обо Всем» (16+)  
 15.30 Т/с «Универ. Новая общага» (16+)  
 19.00 «Прогноз погоды» (0+)  
 19.02 «Панорама событий» (16+)  
 19.20 «Желаю счастья!» (16+)  
 20.00 Т/с «Ольга» (16+)  
 21.00 «Однажды в России» (16+)  
 22.00 «Где логика?» (16+)  
 23.00 «Дом-2. Город любви» (16+)  
 00.00 «Дом-2. После заката» (16+)  
 01.05 Т/с «Улица» (16+)

**ДОМАШНИЙ**  
 06.00 «Домашняя кухня» (16+)  
 06.30 «6 кадров» (16+)  
 06.50 «Удачная покупка» (16+)  
 07.00 «Погода на «Домашнем» (0+)  
 07.02 «Городская панорама» (16+)

07.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)  
 09.35 «Давай разведемся!» (16+)  
 10.35 «Тест на отцовство» (16+)  
 11.35 «Реальная мистика» (16+)  
 12.35 «Понять. Простить» (16+)  
 14.10 Т/с «Добро пожаловать на Канары» (16+)  
 18.00 «Погода на «Домашнем» (0+)  
 18.03 «Городская панорама» (16+)  
 18.24 «Ваши поздравления!» (16+)  
 19.00 Х/ф «Солнечное затмение» (16+)  
 22.45 Т/с «Женский доктор» (16+)  
 23.45 «6 кадров» (16+)  
 00.00 «Погода на «Домашнем» (0+)  
 00.30 Т/с «Бальзаковский возраст, или Все мужики сво...» (16+)

**СТС**  
 06.00 «Ералаш» (0+)  
 06.35 М/с «Шоу мистера Пибоди и Шермана» (0+)  
 07.00, 08.05 М/с «Да здравствует король Джулиан!» (6+)  
 07.25 М/с «Три кота» (0+)  
 07.40 М/с «Семейка Крудс. Начало» (6+)  
 08.30 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+)  
 09.30 Х/ф «Такси-4» (12+)  
 11.15 Х/ф «Предложение» (16+)  
 13.30 Т/с «Кухня» (16+)  
 19.30 Т/с «Ивановы-Ивановы» (16+)

21.00 Х/ф «Последний рубеж» (16+)  
 23.00 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)  
 01.00 Т/с «Посредник» (16+)

**ПЯТЫЙ КАНАЛ**  
 05.00, 09.00, 13.00, 22.00 «Известия»  
 05.25 Х/ф «Короткое дыхание» (16+)  
 09.25 Т/с «Участок» (12+)  
 12.25 Т/с «Чужой район-2» (16+)  
 18.50, 22.25 Т/с «След» (16+)  
 00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+)

**КИНОСВИДАНИЕ**  
 06.20 Х/ф «Господин Никто» (16+)  
 08.40 Х/ф «Выкрутасы» (12+)  
 10.20 Х/ф «Зачетный препод» (16+)  
 12.20 Х/ф «Высокие чувства» (18+)  
 14.10 Х/ф «Наемные убийцы школы Гросс-Пойнта» (16+)  
 16.00 Х/ф «Правила съема: Метод Хитча» (12+)  
 17.55 Х/ф «Городок Семетри» (16+)  
 19.25 Х/ф «Высокая мода» (16+)  
 21.40 Х/ф «Зачетный препод-2» (16+)  
 23.30 Х/ф «Одноклассники» (12+)

**КИНОПРЕМЬЕРА**  
 05.40 Х/ф «Королева Испании» (16+)  
 07.50 Х/ф «Эйфория» (16+)

13.00 «Битва экстрасенсов» (16+)  
 14.00 «Прогноз погоды» (0+)  
 14.02 «Панорама событий» (16+)  
 14.30 Т/с «Универ. Новая общага» (16+)  
 19.00 «Прогноз погоды» (0+)  
 19.02 «Панорама событий» (16+)  
 19.20 «Желаю счастья!» (16+)  
 20.00 Т/с «Ольга» (16+)  
 21.00 «Шоу «Студия Союз» (16+)  
 22.00 «Импровизация» (16+)  
 01.05 Т/с «Улица» (16+)

**ДОМАШНИЙ**  
 06.00 «Домашняя кухня» (16+)  
 06.30 «6 кадров» (16+)  
 06.50 «Удачная покупка» (16+)  
 07.00 «Погода на «Домашнем» (0+)  
 07.02 «Городская панорама» (16+)  
 07.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)  
 09.35 «Давай разведемся!» (16+)  
 10.40 «Тест на отцовство» (16+)  
 11.40 «Реальная мистика» (16+)  
 12.40 «Понять. Простить» (16+)  
 14.15 Х/ф «Солнечное затмение» (16+)  
 18.00 «Погода на «Домашнем» (0+)  
 18.03 «Городская панорама» (16+)  
 18.24 «Ваши поздравления!» (16+)  
 19.00 Х/ф «Буду верной женой» (16+)  
 23.00 Т/с «Женский доктор» (16+)  
 00.30 Т/с «Бальзаковский возраст, или Все мужики сво...» (16+)

**СТС**  
 06.00 «Ералаш» (0+)  
 06.35 М/с «Шоу мистера Пибоди и Шермана» (0+)  
 07.00, 08.05 М/с «Да здравствует король Джулиан!» (6+)  
 07.25 М/с «Три кота» (0+)  
 07.40 М/с «Семейка Крудс. Начало» (6+)  
 08.30 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+)  
 09.30 М/ф «Безумные миньоны» (6+)  
 09.40 М/ф «Тачки-3» (6+)  
 11.45 Х/ф «Пассажиры» (16+)  
 14.00 Т/с «Кухня» (16+)  
 20.00 Т/с «Ивановы-Ивановы» (16+)

**НТВ**  
 05.00 Т/с «Основная версия» (16+)  
 06.00 «Деловое утро НТВ» (12+)  
 08.20, 10.20 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)  
 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»  
 11.15 «Дело врачей» (16+)  
 13.25 «ЧП. Обзор» (16+)  
 14.00, 16.30 «Место встречи» (16+)  
 17.10 «ДНК» (16+)  
 18.10 «Жди меня» (12+)  
 20.00 Т/с «Куба» (16+)  
 21.00 Т/с «Неуловимые» (16+)  
 23.00 Х/ф «Эксперт» (16+)

**ТНТ-ЛЕНИНСК**  
 07.00 «Прогноз погоды» (0+)  
 07.02 «Панорама событий» (16+)  
 07.17 «Все обо Всем» (16+)  
 07.20 «Музыка на ТНТ» (16+)  
 09.00, 23.00, 00.00 «Дом-2. Lite» (16+)  
 10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+)  
 11.30 «Бородина против Бузовой» (16+)  
 12.30 «Битва экстрасенсов» (16+)  
 14.00 «Прогноз погоды» (0+)  
 14.02 «Панорама событий» (16+)  
 14.30 Т/с «Универ. Новая общага» (16+)  
 19.00 «Прогноз погоды» (0+)  
 19.02 «Панорама событий» (16+)  
 19.20 «Желаю счастья!» (16+)  
 20.00 «Comedy Woman» (16+)  
 21.00 «Комеди Клуб» (16+)  
 22.00 «Открытый микрофон» (16+)  
 01.05 «Такое кино!» (16+)

09.30 Х/ф «Колесо чудес» (16+)  
 11.10 Х/ф «За пропастью во ржи» (16+)  
 13.00 Х/ф «Эскобар» (18+)  
 14.50 Х/ф «Королева Испании» (16+)  
 16.55 Х/ф «Дикая история» (18+)  
 18.45 Х/ф «Квест» (18+)  
 20.10 Х/ф «Тайна 7 сестер» (16+)  
 22.15 Х/ф «Обещание» (16+)  
 00.30 Х/ф «Конченная» (18+)

**КИНОХИТ**  
 05.45 Х/ф «Need for Speed: Жажда скорости» (12+)  
 08.15, 11.40 Х/ф «Охотники за привидениями» (6+)  
 09.55 Х/ф «Охотники за привидениями-2» (0+)  
 13.25 Х/ф «Мужчина по вызову-2» (16+)  
 14.45 Х/ф «Красотка» (16+)  
 16.40 Х/ф «Голодные игры» (12+)  
 18.55 Х/ф «Голодные игры: И вспыхнет пламя» (12+)  
 21.05 Х/ф «Голодные игры: Сойка-пересмешница. Часть 1» (12+)  
 23.00 Х/ф «По соображениям совести» (18+)

**ЗВЕЗДА**  
 06.00 «Сегодня утром»  
 08.20 Д/ф «Москва фронту» (12+)

21.00 Х/ф «Перевозчик-3» (16+)  
 23.05 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)

**ПЯТЫЙ КАНАЛ**  
 05.00, 09.00, 13.00, 22.00 «Известия»  
 05.25, 09.25 Т/с «Участок» (12+)  
 08.35 «День ангела»  
 13.25 Х/ф «Чужой район-2» (16+)  
 18.50, 22.25 Т/с «След» (16+)  
 00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+)

**КИНОСВИДАНИЕ**  
 06.15 Х/ф «За что мне это...?» (16+)  
 07.50 Х/ф «Я никогда не буду твоей» (16+)  
 09.20 Х/ф «Я худею» (16+)  
 10.55 Х/ф «Зачетный препод-2» (16+)  
 12.45 Х/ф «Цыпочка» (16+)  
 14.25 Х/ф «50 первых поцелуев» (16+)  
 16.00 Х/ф «Высокая мода» (16+)  
 18.00 Х/ф «Шоколад» (12+)  
 20.00 Х/ф «Одноклассники» (12+)  
 21.40 Х/ф «Зачетный препод-3» (16+)  
 23.30 Х/ф «Женюсь на первой встречной» (16+)

**КИНОПРЕМЬЕРА**  
 05.10 Х/ф «Тайна 7 сестер» (16+)  
 07.30 Х/ф «Обещание» (16+)  
 09.45 Х/ф «Сердце из стали» (16+)  
 11.40 Х/ф «Афера под прикрытием» (18+)  
 13.45 Х/ф «Во власти стихии» (16+)  
 15.20 Х/ф «Гонка века» (16+)  
 17.05 Х/ф «Тайна 7 сестер» (16+)  
 19.10 Х/ф «Обещание» (16+)  
 21.20 Х/ф «Любовь в городе ангелов» (16+)  
 23.00 Х/ф «Полночное солнце» (16+)  
 00.30 Х/ф «Черепашки-ниндзя-2» (6+)

**КИНОХИТ**  
 06.00 Х/ф «Мелкие мошенники» (12+)  
 07.55 Х/ф «Риддик» (16+)  
 09.50 Х/ф «Звездный десант» (16+)  
 11.50 Х/ф «Звездные войны:

**ДОМАШНИЙ**  
 06.00 «Домашняя кухня» (16+)  
 06.30, 07.30 «6 кадров» (16+)  
 06.50 «Удачная покупка» (16+)  
 07.00 «Погода на «Домашнем» (0+)  
 07.02 «Городская панорама» (16+)  
 07.35 «По делам несовершеннолетних» (16+)  
 09.45 «Давай разведемся!» (16+)  
 10.50 «Тест на отцовство» (16+)  
 11.50 «Реальная мистика» (16+)  
 12.50 «Понять. Простить» (16+)  
 13.55 Х/ф «Буду верной женой» (16+)  
 18.00 «Погода на «Домашнем» (0+)  
 18.03 «Городская панорама» (16+)  
 18.24 «Ваши поздравления!» (16+)  
 19.00 Т/с «Лучик» (16+)  
 23.05 Т/с «Женский доктор» (16+)  
 00.30 Т/с «Бальзаковский возраст, или Все мужики сво... 5 лет спустя» (16+)

**СТС**  
 06.00 «Ералаш» (0+)  
 06.35 Мультфильмы (6+)  
 07.25 М/с «Три кота» (0+)  
 07.40 М/с «Семейка Крудс. Начало» (6+)  
 08.05 М/с «Да здравствует король Джулиан!» (6+)  
 08.30 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+)  
 09.30 «Колдунья» (12+)  
 11.30 Х/ф «Перевозчик-3» (16+)  
 13.30 «Шоу «Уральских

08.40, 09.10, 13.15 Т/с «Майор полиции» (16+)  
 09.00, 13.00 «Новости дня»  
 17.05 Д/ф «Жизнь в СССР от А до Я» (12+)  
 18.00 «Военные новости»  
 18.15 Д/ф «Хроника Победы» (12+)  
 18.40 Д/ф «Легенды госбезопасности» (16+)  
 19.35 «Последний день. Виктор Тихонов» (12+)  
 20.20 Д/ф «Секретная папка» (12+)  
 21.10 «Специальный репортаж» (12+)  
 21.35 «Открытый эфир» (12+)  
 23.15 «Между тем» (12+)

**Матч-ТВ**  
 06.40 Футбол. «Атлетико» - «Боруссия» (0+)  
 08.40 Смешанные единоборства. Алексей Олейник - Марк Хант (16+)  
 09.55 Хоккей. Россия - Канада  
 12.30, 17.25 «Все на Матч!»  
 14.30 Хоккей. Россия - Канада (0+)  
 17.00 «Ледовые фигуры» (12+)  
 17.55 Футбол. ЦСКА - «Рома»  
 20.00 Бокс. Денис Лебедев - Хизни Алтункай. Заур Абдуллаев - Генри Ланди (16+)  
 21.15 «Все на Матч!»  
 21.40 Пляжный футбол. Россия-США  
 22.50 «Все на Матч!»  
 00.00 Футбол. ЦСКА - «Рома»

Последние джедаи» (16+)  
 14.10 Х/ф «13-й воин» (18+)  
 15.50 Х/ф «По соображениям совести» (18+)  
 17.55 Х/ф «Власть страха» (16+)  
 19.50 Х/ф «Васаби» (16+)  
 21.20 Х/ф «Джей и молчаливый Боб наносят ответный удар» (16+)  
 23.00 Х/ф «Убить Билла. Часть 1» (18+)  
 00.40 Х/ф «Убить Билла. Часть 2» (18+)

**ЗВЕЗДА**  
 06.00 «Сегодня утром»  
 08.15 Д/ф «Москва фронту» (12+)  
 08.40, 09.10, 13.15 Т/с «Майор полиции» (16+)  
 09.00, 13.00 «Новости дня»  
 13.15 Т/с «Майор полиции» (16+)  
 17.05 Д/ф «Жизнь в СССР от А до Я» (12+)  
 18.00 «Военные новости»  
 18.15 Д/ф «Хроника Победы» (12+)  
 18.40 Д/ф «Легенды госбезопасности» (16+)  
 19.35 «Легенды космоса. Павел Беляев» (6+)  
 20.20 «Код доступа» (12+)  
 21.10 «Специальный репортаж» (12+)  
 21.35 «Открытый эфир» (12+)  
 23.15 «Между тем» (12+)

**Матч-ТВ**  
 05.30 Футбол. «Валенсия» - «Янг Бойз» (0+)  
 07.30 Футбол. «Бенфика» - «Аякс» (0+)  
 09.30 «Обзор Лиги чемпионов» (12+)  
 10.00 «Заклятые соперники» (12+)  
 10.30 «Несвободное падение» (16+)  
 11.05, 15.05, 19.40, 22.25 «Все на Матч!»  
 13.00 Футбол. «Бавария» - АЕК (0+)  
 15.30 Футбол. «Виктория» - «Реал» (0+)  
 17.35 Футбол. «Манчестер Сити» - «Шалтер» (0+)  
 20.10 Бокс. Павел Маликов - Эрн Санчес. Александр Иванов-Дмитрий Михайленко (16+)  
 22.55 Пляжный футбол. Россия - Иран  
 00.05 «Все на Матч!»

**ЧЕТВЕРГ, 8 ноября**

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**  
 05.00 «Доброе утро»  
 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 «Новости»  
 09.15 «Сегодня 8 ноября. День начинается»  
 09.55 «Модный приговор» (0+)  
 10.55 «Жить здорово!» (16+)  
 12.15 «Время покажет» (16+)  
 15.15 «Давай поженимся!» (16+)  
 16.00 «Мужское/Женское» (16+)  
 17.00, 18.25 «Время покажет» (16+)  
 18.50 «На самом деле» (16+)  
 19.50 «Пусть говорят» (16+)  
 21.00 «Время»  
 21.30 Т/с «Мажор» (16+)  
 22.30 «Большая игра» (12+)  
 23.30 «Вечерний Ургант» (16+)

**РОССИЯ**  
 05.00, 09.15 «Утро России»  
 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 «Вести-Кузбасс»  
 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 «Вести»  
 09.55 «О самом главном» (12+)  
 11.40 «Судьба человека» (12+)  
 12.50, 18.50 «60 минут» (12+)  
 14.40 Т/с «Дуэт по праву» (12+)  
 17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
 21.00 Т/с «Годунов» (16+)  
 23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)  
 02.00 Т/с «Ликвидация» (16+)

**37 ТВК РЕН-ТВ (г.Полысаево)**  
 05.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» (16+)  
 06.00 «Новости-37» (12+)  
 06.15 «Музыка на ТВ» (12+)  
 06.30 «Новости-37» (12+)  
 06.45 «Музыка на ТВ» (12+)  
 07.00 «С бодрым утром!» (16+)

08.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+)  
 09.00 «Военная тайна с Игорем Прокопенко» (16+)  
 12.00, 16.00 «Информационная программа 112» (16+)  
 12.30 «Новости-37» (12+)  
 12.45 «Профессия сильных мужчин» (12+)  
 13.00, 23.25 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+)  
 14.00 Д/ф «Засекреченные списки» (16+)  
 17.00 «Тайны Чапман» (16+)  
 18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)  
 19.00 «Новости-37» (12+)  
 19.15 «Музыкальная открытка» (12+)  
 20.00 Х/ф «Мерцающий» (16+)  
 21.40 «Смотреть всем!» (16+)  
 00.30 Х/ф «Мистер Крутой» (12+)

**НТВ**  
 05.00 Т/с «Основная версия» (16+)  
 06.00 «Деловое утро НТВ» (12+)  
 08.20 «Мальцева» (12+)  
 09.10, 10.20 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)  
 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»  
 11.15 «Дело врачей» (16+)  
 13.25 «ЧП. Обзор» (16+)  
 14.00, 16.30 «Место встречи» (16+)  
 17.15 «ДНК» (16+)  
 18.15, 19.40 Т/с «Куба» (16+)  
 21.00 Т/с «Неуловимые» (16+)  
 23.00 Т/с «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» (16+)  
 00.00 «Сегодня»

**ТНТ-ЛЕНИНСК**  
 07.00 «Прогноз погоды» (0+)  
 07.02 «Панорама событий» (16+)  
 07.17 «Все обо Всем» (16+)  
 09.00, 23.00, 00.00 «Дом-2. Lite» (16+)  
 10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+)  
 11.30 «Бородина против Бузовой» (16+)  
 12.30 Т/с «Улица» (16+)

**ПЯТНИЦА, 9 ноября**

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**  
 05.00 «Доброе утро»  
 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 «Новости»  
 09.15 «Сегодня 9 ноября. День начинается»  
 09.55 «Модный приговор» (0+)  
 10.55 «Жить здорово!» (16+)  
 12.15 «Время покажет» (16+)  
 15.15 «Давай поженимся!» (16+)  
 16.00 «Мужское/Женское» (16+)  
 17.00, 18.00 «Время покажет» (16+)  
 18.50 «Человек и закон» (16+)  
 19.55 «Поле чудес» (16+)  
 21.00 «Время»  
 21.30 «Голос. Переагрузка» (16+)  
 23.30 «Вечерний Ургант» (16+)

**РОССИЯ**  
 05.00, 09.15 «Утро России»  
 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 «Вести-Кузбасс»  
 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 «Вести»  
 09.55 «О самом главном» (12+)  
 11.40 «Судьба человека» (12+)  
 12.50, 18.50 «60 минут» (12+)  
 14.40 Т/с «Дуэт по праву» (12+)  
 17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
 21.00 «Юморина» (16+)  
 23.30 «Мастер смеха» (16+)

**37 ТВК РЕН-ТВ (г.Полысаево)**  
 05.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» (16+)  
 06.00 «Новости-37» (12+)  
 06.15 «Музыка на ТВ» (12+)  
 06.30 «Новости-37» (12+)  
 06.45 «Музыка на ТВ» (12+)  
 07.00 «С бодрым утром!» (16+)  
 08.30, 16.30 «Новости» (16+)  
 09.00 «Военная тайна с Игорем Прокопенко» (16+)  
 11.00 «Документальный проект» (16+)  
 12.00, 16.00 «Информационная программа 112» (16+)  
 12.30 «Новости-37» (12+)  
 12.45 «Музыка на ТВ» (12+)  
 13.00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+)  
 14.00 Д/ф «Засекреченные списки» (16+)  
 17.00 «Тайны Чапман» (16+)  
 18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)  
 19.00 «Новости-37» (12+)  
 19.15 «Музыкальная открытка» (12+)  
 19.30 «Новости» (16+)  
 20.00 Д/ф «Звезданутые: это какой-то позор!» (16+)  
 21.00 Д/ф «Теперь ты в армии. Безумные видео спецназа» (16+)  
 23.00 Д/ф «Еда массового поражения» (16+)  
 00.50 Х/ф «Друзья до смерти» (16+)

**НТВ**  
 05.00 Т/с «Основная версия» (16+)  
 06.00 «Деловое утро НТВ» (12+)  
 08.20, 10.20 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)  
 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»  
 11.15 «Дело врачей» (16+)  
 13.25 «ЧП. Обзор» (16+)  
 14.00, 16.30 «Место встречи» (16+)  
 17.10 «ДНК» (16+)  
 18.10 «Жди меня» (12+)  
 20.00 Т/с «Куба» (16+)  
 21.00 Т/с «Неуловимые» (16+)  
 23.00 Х/ф «Эксперт» (16+)

**ТНТ-ЛЕНИНСК**  
 07.00 «Прогноз погоды» (0+)  
 07.02 «Панорама событий» (16+)  
 07.17 «Все обо Всем» (16+)  
 07.20 «Музыка на ТНТ» (16+)  
 09.00, 23.00, 00.00 «Дом-2. Lite» (16+)  
 10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+)  
 11.30 «Бородина против Бузовой» (16+)  
 12.30 «Битва экстрасенсов» (16+)  
 14.00 «Прогноз погоды» (0+)  
 14.02 «Панорама событий» (16+)  
 14.30 Т/с «Универ. Новая общага» (16+)  
 19.00 «Прогноз погоды» (0+)  
 19.02 «Панорама событий» (16







Знай наших!

# Есть результат!

В середине октября в Новокузнецком районе, селе Костёново, состоялся ежегодный областной туристический слёт, в котором команда полысаевских младших школьников детского объединения Дома детского творчества «Высота» завоевала второе место.

31 команда – ребята приехали со всей области. Команды, по условиям, состояла из четырёх девочек и такого же количества мальчиков. А возраст участников – 12-13 лет.

Наши ребята так рассказали о своей команде в конкурсе представления команд, что получили высокий балл и второе общекомандное место в этом этапе большого туристического слёта. «Начинка» номера, которую ребятам подсказала их руководитель Светлана Гавриловна Колесник, была очень «вкусной» и понравилась членам многочисленного жюри. По словам С.Г. Колесник, в этот раз судейская коллегия насчитывала более 15 человек.

И с остальными этапами полысаевцы довольно успешно справились. В контрольно-туристическом маршруте, одном

из самых сложных испытаний, команде пришлось идти без руководителя, самостоятельно вязать носилки из веревок и вспоминать медицинские знания. Ориентируясь по карте с нанесённым маршрутом, шли по лесу, искали контрольные пункты. Вышли на этап двойного подъёма, организовывали самостоятельный спуск, ориентировались в лесу по компасу, переносили пострадавшего на носилках. Как бы ни было тяжело, ребята справились.

Пятичасовой поход выдержит не каждый взрослый, а тут прелести походной жизни пришлось испытать школьникам. Весь костровой инвентарь несли с собой, ведь по условиям испытания нужно было и костёр развести, и приготовить чай и суп. Маршрут прокладывали

заранее, и он должен был быть не меньше пяти километров. По ходу ещё и задания выполняли, вели дневник и предоставляли жюри отчёт.

Полоса препятствий – это более спортивное соревнование. Наши участники 200 метров и шесть препятствий (бабочка, параллельные перила, паутина, вертикальный маятник, завал, бревно) сумели преодолеть, ведь им такие преграды знакомы, они отработывали их не раз.

Конкурс газет «Походный вестник» – это отчёт о летних походах. В произвольной форме, но красочно нужно было на ватмане разместить статьи, рисунки. На всё давалось 2,5 часа, а участников для этого испытания выбирали таких, чтобы умели рисовать и писали красиво.

В конкурсе «Краеведение» наши стали третьими среди всех команд области. В туристическом слёте были результаты и в личном первенстве. В спортивный личный зачёт вошло вязание узлов, ориентирование и полоса препятствий. «Ребята узлы вяжут на улице, - говорит С.Г. Колесник. - Для



детей это большое напряжение. В этом году нам с погодой повезло, а так вяжут и в дождь, и в снег, и в мороз. У Серёги лучший результат – пять узлов за 40 секунд. Сергей Верхаланцев по итогам стал лучшим среди мальчиков, а Соня Иванова заняла третье место среди девочек.

Сергей Верхаланцев уже в третий раз был на подобных соревнованиях. Он признаётся, что в этот раз ему всё далось легко, больших трудностей не было. Девочкам помогали – несли за них рюкзаки, натягивали верёвки.

Там каждый испытывал сам себя, показывал, может ли он совладать со своими чувствами

и выдать результат. А от личного результата зависит результат команды, и это большая ответственность. Второе место в таком конкурсном испытании – это отличный результат. наших ребят обошли таштагольцы, а на третьем месте – Калтан.

Ну, и, конечно, командный дух, когда один за всех и все за одного, здесь проявляется как нигде. Для юных туристов детского объединения «Высота» попасть в тройку сильнейших – большая награда и стимул к дальнейшим успехам.

Любовь ИВАНОВА.  
Фото предоставлено С.Г. Колесник.

Молодёжный формат

# Хороший старт! С сюрпризом!

В Полысаеве дан старт новому сезону игр школьных команд КВН. В минувшие выходные во Дворце культуры «Родина» состоялась первая игра за осенний кубок. В ней приняли участие четыре команды.

Перед началом игры организаторы мероприятия выразили благодарность главе города Валерию Павловичу Зыкову. Благодаря его поддержке состоялась выездная школа актива «КВН – это по-нашему!», где полысаевские ребята познакомились с правилами игры в КВН и подготовили материал для осеннего кубка.

И вот октябрьским вечером на сцену Дворца культуры вышли четыре команды: «Централь» школы №44, «Внуки, я ваш дед!» школы №14, «Красногорский экстрим» школы №32 и «Кипиш» школы №17. Состав команд значительно обновился. Например, в «Красногорском экстриме» теперь играют только девочки. По словам одного из членов жюри Артёма Сергеевича Савченко, яркой женской команды давно не хватало полысаевскому клубу весёлых и находчивых. Понятно, что у «экстремалок» ещё мало опыта в КВН, и они скованы на сцене, но у них есть к чему стремиться – тем для игры много.

«Стартовали» игроки с традиционного конкурса приветствий на тему «Унесённые смехом». Победитель весеннего кубка КВН сезона игр 2017-2018 годов команда «Централь» своё выступление посвятила Артёму Сергеевичу, нацелив на свои майки фото с его изображением. Подкупили они этим любимого режиссёра или нет, но «пятёрку» он им за выступление поставил.

Как всегда, в центре – эпатажный Виталий Азаров. Это его пятый, юбилейный год в КВН. Он даже взгрустнул немного по данному поводу, пригласив ведущего Никиту Колесникова разделить его чувства. Вспомнили их самую первую совместную миниатюру

– «Мальчик в ковбойском баре». К слову, у Никиты тоже юбилей – 10 лет в клубе. Трогательное выступление продолжила команда. Довольно профессионально были разыграны миниатюры «Русалка на уроке физкультуры», «Один день из жизни аниматоров» ...

«Внуки, я ваш дед!» приятно удивили куплетами в стиле рэп. И буквально обескуражили зрителей и жюри тем, что безжалостно разбили о сцену настоящую гитару. Оказывается, виновник этого действия умеет играть только на ударных инструментах. И вообще, у «внуков» было много предметов, которые с грохотом падали на сцену, например, селфи-палка.

Самая младшая по возрасту команда – «Кипиш». Новый игрок – Кристина. Как отметил один из членов жюри, девочки такой эффектной внешности должны

быть в каждой команде. Свою изюминку внесли самые маленькие участницы команды. Скорее всего, благодаря именно им зрители смеялись чаще.

В конкурсе текстовых реприз «Биатлон» каждая команда по очереди озвучивала подготовленные заранее шутки. Первой «вылетела» из состязания команда «Кипиш», получив 0,5 балла. Долго между собой «боролись» школы №14 и №44. Однако «Централь» оказалась остроумнее. Мало того, реприза: «Когда в «Заре» отключают свет, продавцы говорят: ни свет, ни заря!» - была признана самой смешной в номинации «Лучшая шутка».

Завершило игру «Домашнее задание» - конкурс, который должен выглядеть как мини-спектакль и в котором должна присутствовать драматургия. «Кипиш» показал поступление в театральное училище. Игроки команды «Централь» совершили вместе со зрителями почти настоящее космическое путешествие. «Внуки, я ваш дед!» выступили на самую традицион-



В. Азаров передает кубок команде «Внуки, я ваш дед!»

ную тему – школьный выпускной. «Красногорский экстрим» посвятил своё домашнее задание мальчикам, продемонстрировав, как проходят уроки технологии у девочек.

А пока жюри подводило итоги, команды сыграли в классическую кавээнзовскую разминку. Ведущий или игрок задавал вопрос, команды находили на него остроумный ответ. Незаметно весь разговор перешёл на ведущего Никиту Колесникова, и все шуточные баттлы строились вокруг его персоны. За этой весёлой импровизацией с удовольствием наблюдали все зрители.

Председатель жюри, председатель городского Совета народных депутатов Наталья Евгеньевна Кентнер выразила радость от того, что на сцене ДК «Родина» вновь появились ребята, которые помогают развивать в нашем городе школьный КВН. Она поздравила игроков с началом нового сезона. К её словам присоединилась начальник управления молодёж-

ной политики, спорта и туризма Любовь Алексеевна Шерстобитова. На её взгляд, старт удался – было весело и смешно. А вот, к сожалению, зрители на этот раз не очень-то поддерживали свои команды. В зале не хватало эмоциональной поддержки, которая так необходима выступающим на сцене.

По итогам игры третье место было присуждено команде «Кипиш» школы №17, второе место - у школы №14. Осенний кубок Клуба весёлых и находчивых по праву завоевала школа №44. Но не обошлось без сюрпризов. Игрок «Централи» Виталий Азаров отдал кубок «Внукам». Оказывается, была некая договорённость между командами, какая – осталось в секрете. Тем не менее, окончательный итог будет подведён только на Кубке Кубков весной 2019 года.

Наталья МАСКАЕВА.  
Фото автора.



«Домашнее задание» команды «Централь»



## Творчество

## О путешествиях – в фото

В Доме детского творчества подведены итоги традиционного фотоконкурса «Широка страна моя родная». Среди участников – представители образовательных учреждений города, а также педагоги. Представленные фотографии – своего рода визуальное «сочинение» на тему «Как я провёл это лето».

Главные цели конкурса – популяризация туризма, формирование позитивного отношения к жизни, а также поддержка талантливых детей. Многие из участников занимаются в туристическом объединении и уже не раз бывали в горных походах. Будучи членом жюри этого конкурса на протяжении нескольких лет, я вижу знакомые фамилии, замечая, как растёт мастерство работ. И всё же мы оцениваем снимки совсем не по их авторам. В положении чётко указаны критерии оценок, в их числе – соответствие теме номинации, композиция, качество снимка, содержательность, выразительность и эмоциональность. Поскольку последние критерии – понятия субъективные, в жюри входят несколько человек. Совещаясь, мы определяем победителей.

Говоря о фотоконкурсе, я всегда стараюсь избегать выражения «лучшие работы». На мой взгляд, все представленные снимки хороши. Не понаслышке зная о красотах гор, об особом душевном состоянии во время похода, о трудностях и радостях горных туристических, вместе с авторами окунаюсь в красоту нашей природы, удивляюсь зоркости и умению ребят увидеть в обычных явлениях что-то новое. Я понимаю школь-

ников, когда они с восторгом спешат сделать фотографию горной реки – большие и малые валуны с обточенными краями, бурлящие и кипящие волны, склонившиеся к воде цветы... Таких мест – десятки за поход. Но за каждым снимком – лёгкость от снятого на привале рюкзака, дуновение свежести; утоляющая жажду чистая вода, которую набираешь руками и жадно пьёшь, ощущая живительную силу и прилив бодрости; а за спиной ветер шуршит листьями и хвоей больших и малых деревьев, рядом – уставшие, но довольные товарищи, и вы понимаете друг друга – вы чувствуете одно и то же. Все эти ощущения надолго остаются в памяти, затмевая походные трудности.

Итак, пришло время назвать имена победителей. В номинации «Путешествуйте с нами» нужно было отобразить интересные моменты похода. Первое место заняла фотография «Как прекрасен этот мир» Анастасии Перминовой, ученицы школы №44 (руководитель Н.А. Перминова). Удивительно, но и работа «Волшебный мир пещер», занявшая второе место, также сделана этой девушкой. Третье место – у снимка «Гуськом по курумнику» (кто не знает второе слово – это огромные камни, поля из которых могут простираться на километры; идти по ним сложно и опасно), автор – педагог ДДТ Ю.А. Верхаланцева.

«Ты да я, да мы с тобой» – номинация, в которой авторы показывают дружбу группы, сюжеты с участниками похода. Примечательно, что на фотографиях, занявших первое и третье место, изображены ребята в ярких поли-

этиленовых дождевиках. Работа-победитель – «Кажется, дождь начинается» Ильи Скулкина (ДДТ, руководитель С.Г. Колесник), в ней автор показал, как одна из участниц похода, укрывшись плащом, стала буквально горкой, полностью закрытой от осадков. Глядя на снимок бронзового призёра конкурса – «А я иду такая вся в «Дольче Габбана» Николая Дмитриенко (школа №44, руководитель Н.А. Перминова), мы понимаем, что даже дождевик может смотреться как изящное одеяние от кутюр! Второе место присудили также ученику школы №44 – Денису Семёнову за работу «Держим мир на руках» – ребята «подпёрли» руками огромную гору.

Одна из самых живописных номинаций – «Удивительное рядом». В этот раз призовые места распределены между пейзажами. Меня лично (и остальных членов жюри) восхитила «Величавая Белуха» – проглядывающая сквозь «окно» в облаках вершина. Поймать такой кадр – большая удача. Автор – Илья Скулкин (ДДТ, руководитель С.Г. Колесник). Второе место – «Небо сходится с водами Байкала» Сергея Верхаланцева (ДДТ, руководитель Ю.А. Верхаланцева), третье – «Зазеркалье» Дарьи Вязовой (школа №44, руководитель Н.А. Перминова).

Название номинации «Знакомые незнакомцы» говорит само за себя. Творческий взгляд на мир – и призовые места в фотоконкурсе! Победитель – Полина Орехова (школа №44, руководитель Н.А. Перминова), работа «На старт! Внимание! Марш!»; второе место – «Ты волна моя, волна!» Валерии Перескоковой (СОШИ №23,

руководитель Ю.В. Давыденко), а третье – «Одинокий странник» Ирины Симоновой (школа №17, руководитель Е.А. Куклина).

Самая жизнерадостная номинация «Улыбнитесь, вас снимают!» собрала немало участников. Победителей было выбрать непросто, но всё же победу присудили работе «В гостях у В.М. Шукшина» Ильи Скулкина (ДДТ, руководитель С.Г. Колесник), «серебро» – «Долгожданное привалу» Евгения Назарова (школа №17, руководитель Е.С. Куклина), а третье место – снимку «Исполни три моих желания» Александра Позднякова (школа №17, руководитель Е.С. Куклина).

Умение «поймать» определён-

ный момент для фотографа – одно из самых ценных качеств. Такие работы оценивали в номинации «Мобильный репортёр». Первое место занял снимок «Дожди. И вместо тропы – ручей» Михаила Старовойтова (ДДТ, руководитель С.Г. Колесник), второе – «Усть-Кабырза» Анастасии Андриян-тес (школа №44, руководитель Н.А. Перминова), третье – «Загадочное озеро в Горном Алтае» Дарьи Костенко (школа №35, руководитель Н.А. Луцки).

Поздравляем призёров конкурса!

Светлана СТОЛЯРОВА.  
На фото:  
работа Ильи Скулкина  
«Величавая Белуха».



## “Сибирь зажигает звёзды”

С 18 по 21 октября в Кемерове проходил международный конкурс-фестиваль детского творчества «Сибирь зажигает звёзды», организованный Фондом поддержки и развития детского творчества «Планета талантов».

Оценивало мастерство участников профессиональное жюри, специалисты из лучших творческих вузов городов Москвы и Санкт-Петербурга.

Учащиеся музыкального отделения Детской школы искусств №54 Дарья Рудзеева, Алиса Шумилова, Елизавета Шумилова (преподаватель по классу фортепиано О.Ю. Шумилова), Илья Власенков (преподаватель по классу гитары Н.П. Лушина) приняли участие в номинации «Инструментальное исполнительство» и вернулись с хорошими результатами.

Дарья Рудзеева, Алиса Шумилова, Елизавета Шумилова исполняли конкурсную программу в составе фортепианного ансамбля – трио, Илья Власенков выступил сольно. Конкурсантам необходимо было исполнить по два разнохарактерных произведения. Выступление девочек отличалось слаженностью исполнения, яркостью и артистичностью. Илья про-

явил техничность и творческую индивидуальность исполнения музыкальных произведений. Ребята в полной мере справились с волнением и реализовали свой творческий и духовный потенциал.

Жюри достойно оценило профессиональную работу преподавателей и учащихся Детской школы искусств №54. Преподаватели Олеся Юрьевна Шумилова и Надежда Петровна Лушина были отмечены Благодарственными письмами за плодотворную работу, большой личный вклад в музыкально-эстетическое воспитание подрастающего поколения и сохранение национальных культур, а их воспитанники, учащиеся-конкурсанты Дарья Рудзеева, Елизавета Шумилова, Алиса Шумилова, Илья Власенков, стали обладателями Дипломов I степени.

По итогам конкурсных прослушиваний в рамках конкурса прошли мастер-классы членов жюри. Е. Шумилова, А. Шумилова, Д. Рудзеева стали участниками мастер-класса Василия Федоровича Щербакова, профессора и заведующего кафедрой специального фортепиано Московского государственного института культуры, доцента Московской государственной

серватории им. П.И. Чайковского, на тему «Работа над фортепианной фактурой в произведениях различных жанров». Мастер на примере работы с девочками показал зрителям тонкости фортепианного исполнения, оказав тем самым неоценимую помощь всем слушателям. Девочки слушали его, мгновенно реагировали на замечания и исправляли недостатки. Окрыленные

общением и работой с мастером, победой в конкурсе они вновь готовы к открытиям и творческому поискам в музыкальном искусстве.

О.Ю. ШУМИЛОВА,  
преподаватель  
МБУ ДО «ДШИ №54».  
На фото: В.Ф. Щербаков,  
Дарья Рудзеева,  
Алиса Шумилова,  
Лиза Шумилова,  
О.Ю. Шумилова.

Посвящение  
в мир искусств

В концертном зале Детской школы искусств состоялся традиционный праздник для учащихся первых классов «Посвящение в мир искусств», который проводится для первоклашек в конце первой четверти.

Сценарий к каждому мероприятию пишут Ольга Владимировна Бардышева, преподаватель теоретических дисциплин, и Анна Анатольевна Потапова, преподаватель по классу фортепиано. Проходит праздник в форме концерта, ведущими которого становятся персонажи из сказок. На этот раз ведущими концерта стали Полька-Бемолька и Фея Искусств. В роли Польки-Бемольки была А.А. Потапова, а в роли Феи Искусств – О.В. Бардышева. Сценарий праздника учителя написали в стихах, что придавало особую неповторимость и выразительность.

Зрители, присутствовавшие на празднике для первоклашек, с большим интересом наблюдали за происходящим на сцене и внимательно вслушивались в слова, чтобы не упустить ни малейшей детали. Увлечены были все: и участники концерта, и зрители.

Самыми активными участниками праздника, как всегда, были дети. Ученики, что постарше, выходили на сцену, пели, танцевали и играли на музыкальных инструментах: на домре, баяне, гитаре, балалайке, рояле, аккордеоне, - показывая, чему учат в школе искусств. В фойе была размещена выставка творческих работ начинающих художников. Каждый, кто пришел на праздник, мог посмотреть красочные работы первоклашек, обучающихся на художественном отделении нашей школы искусств. Младшие ученики принимали участие в массовых сценах, с удовольствием отгадывали загадки Польки-Бемольки и хором пели детские песни.

В заключение праздника все первоклашки торжественно пообещали хорошо учиться, не лениться, уважительно относиться к учителям и друг к другу. Когда видишь одухотворенные детские лица, веришь, что так и будет. Надо только помочь детям осуществить свою мечту. А это задача не только учителей, но и родителей.

Т. МЯСОЕДОВА, заместитель директора  
по учебной работе ДШИ №54.



Правовое поле

# Компенсация пострадавшему

Прокуратурой города Ленинск-Кузнецкий проведена проверка по обращению мамы 16-летнего мальчика, получившего серьезную травму в школе. После обращения прокурора в суд ребенку выплатили компенсацию морального вреда.

Проверкой установлено, что в марте 2018 года в г. Ленинск-Кузнецкий сын заявительницы поссорился с одноклассником, который потом ударил его пять раз кулаком в голову и живот.

Как рассказала мать, мальчику причинены нравственные и физические страдания, которые выразились

в том, что он испытал сильную боль, длительное время находился на излечении, перенес операцию.

Судебно-медицинский эксперт квалифицировал травму как тяжкий вред здоровью по признаку опасности для жизни.

Приговором Ленинск-Кузнецкого городского суда в мае 2018 года одноклассник признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 111 УК РФ (причинение тяжкого вреда здоровью), ему назначено наказание в виде двух лет лишения свободы условно с испытательным сроком 1 год 6 месяцев.

После приговора мать обратилась в прокуратуру с просьбой помочь взыскать сыну компенсацию морального вреда.

По результатам проверки прокурор города направил в суд исковое заявление о взыскании компенсации морального вреда с одноклассника и его законного представителя.

В суде ответчики признали искимые требования, суд удовлетворил исковое заявление прокурора и взыскал подростку 98 тысяч рублей.

**И. СИЛЬЧУК,**  
заместитель прокурора.

Полиция информирует

## «Ночь»: итоги

С целью предупреждения и пресечения правонарушений и преступлений, совершаемых на улицах и в общественных местах, в том числе связанных с хищением имущества, незаконным оборотом оружия, наркотических средств, обеспечением безопасности граждан в вечернее и ночное время суток, в ночь с 26 на 27 октября сотрудники Межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» провели оперативно-профилактическое мероприятие «Ночь».

Во время проведения операции охрану общественного порядка на улицах осуществляли 12 пеших патрулей, 14 автопатрулей и три группы скрытого патрулирования. В проведении мероприятия было задействовано

86 человек, в их числе сотрудники ОВД, работники частных охранных организаций, а также члены добровольной народной дружины.

Сотрудники полиции выявили и пресекли более 100 административных правонарушений в области дорожного движения, а также посягающих на общественный порядок, общественную безопасность. Граждане, допустившие нарушения административного законодательства Российской Федерации, привлечены к ответственности.

Стражи порядка проводили проверки по месту жительства лиц, состоящих на профилактическом учете, организовывали розыск и задержание преступников и лиц, скрывающихся от суда и следствия, похищенных и угнанных транспортных средств,

следили за порядком на дорогах города. Всего было проверено 162 единицы автотранспорта, 52 человека, состоящих под административным надзором, в том числе 11 несовершеннолетних.

Также в ходе проведения ОПМ «Ночь» сотрудниками ОЭБ и ПК совместно с сотрудниками ИАЗ межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» был выявлен факт реализации алкогольной продукции без документов, подтверждающих качество товара. Часть 3 ст. 14.16 КРФ об АП «Нарушение особых требований и правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции» влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции.

**К. ЗЕЛЬМАН,** врио начальника подполковник полиции.

Вестник ГИБДД

## На дороге юный пешеход

Сотрудники ГИБДД призывают водителей быть внимательнее к юным пешеходам на дорогах.

С целью предупредить возможные аварийные ситуации для ребят среди водителей сотрудники ГИБДД провели информационно-разъяснительную работу о соблюдении ПДД во время движения, рассказали о причинах детского

дорожно-транспортного травматизма, обратили их внимание на необходимость обучения детей правилам безопасного поведения на дороге, особенно во время осенних каникул.

С требованием строгой дисциплины за рулем водителям напомнили о соблюдении скоростного режима движения вблизи детских образо-

вательных организаций, о правилах проезда зоны перекрестка и пешеходного перехода.

После проведения разъяснительной работы полицейские вручали водителям памятки, призывали соблюдать правила, быть внимательнее и проявлять уважение ко всем участникам движения.

## Замена прав. Опять экзамен?

Если говорить о замене водительского удостоверения в связи с окончанием срока его действия, то, согласно п.29 Постановления Правительства РФ от 24.10.2014г. №1097 (ред. от 23.03.2017г.) «О допуске к управлению транспортными средствами», выдача российского национального водительского удостоверения взамен ранее выданного производится БЕЗ СДАЧИ экзаменов в следующих случаях:

- а) при истечении срока действия водительского удостоверения;
- б) при изменении содержащихся в водительском удостоверении персональных данных его владельца;
- в) если водительское удостоверение пришло в негодность для дальнейшего использования вследствие износа, повреждения или других причин и сведения, указанные в нем (либо в его части), невозможно определить визуально;
- г) при поступлении заявления об утрате (хищении) водительского удостоверения;
- д) при подтверждении наличия у водителя транспортного средства изменений в состоянии здоровья, в том числе ранее не выявлявшихся медицинских показаний или медицинских ограничений к управлению транспортным средством;
- е) при волеизъявлении заявителя

до истечения срока действия водительского удостоверения.

Граждане, предоставившие медицинское заключение, получают новое водительское удостоверение на срок 10 лет, а при её отсутствии - на срок действия предыдущего водительского удостоверения (пункты б, в, г, д, е).

Для замены водительского удостоверения граждане должны предоставить в РЭО ГИБДД следующие документы:

- 1) Паспорт.
  - 2) Водительское удостоверение.
  - 3) Медицинское заключение о наличии (отсутствии) у водителей ТС медицинских противопоказаний и ограничений к управлению ТС.
  - 4) Произвести оплату госпошлины 2000 рублей (через портал Госуслуги - оплата со скидкой 30 процентов).
- Если речь идет о ВОЗВРАТЕ водительского удостоверения после истечения срока лишения права управления транспортным средством, то здесь закон требует иную процедуру.

Вступило в силу Постановление Правительства РФ от 10.10.2018 года №1210 «О внесении изменений в Правила возврата водительского удостоверения после утраты оснований прекращения действия

права на управление транспортными средствами».

Изъятное водительское удостоверение за управление ТС в состоянии алкогольного опьянения или за иное правонарушение, за которое КоАП РФ предусмотрено лишение права управления ТС, возвращается владельцу только после проверки знаний Правил дорожного движения. Проверка проводится путем сдачи теоретического экзамена в общем порядке.

Проводить проверку знаний ПДД при обращении лица можно только по месту исполнения постановления суда, а именно в любом подразделении ГИБДД того субъекта РФ, в котором исполняется постановление суда и осуществляется хранение сданного им водительского удостоверения. Для сдачи теоретического экзамена гражданином, проживающим в настоящее время в другом субъекте, необходимо подать заявление для дальнейшей пересылки водительского удостоверения заказной почтовой корреспонденцией в указанное подразделение ГИБДД.

Обмен и выдача водительского удостоверения, прием теоретического экзамена после лишения водительского удостоверения проводится в РЭО ГИБДД по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул.Суворова, 232, тел. 8(38456) 4-03-24.

### Уважаемые пенсионеры органов внутренних дел!

Приглашаем вас на торжественное собрание, посвященное Дню сотрудника ОВД, которое состоится 8 ноября 2018 года в 11.00 в МАУК «Дворец культуры и искусств».

В газете «Полысаево» в №52 от 26 октября 2018 года в статье «Стопроцентный комсомолец, верный коммунист» была допущена ошибка. Вместо фамилии Кадочников нужно читать Кадошников. Автор материала приносит свои извинения Ф.М. Кадошникову.

**Спешите! Только два дня!**  
**7 и 8 ноября в ДК «Родина»**  
**с 9 до 18 часов**

**Состоится РАСПРОДАЖА ЗИМНЕЙ женской и мужской кожаной обуви**

от 800 рублей производства г.Ростов.  
**Пенсионерам скидки!**  
*Приглашаем посетить нашу выставку!*



Внимание! Приглашаем на 5 сезон спецкурса **СУПЕРФИГУРА**. Результат - 100% неизбежный. Старт - 5 ноября. **Измени себя!** Тел.: 8-904-964-85-71.

**ПРОДАМ** детскую кроватку на колесиках. Цена 2200 руб. Тел. 8-951-593-52-22.

**ПРОДАМ** дом, S = 88,3 кв.м, приусадебный участок 5,5 соток, в собственности. Тел. 8-950-596-72-47.

**ПРОДАМ** гаражи за 14 школой. Тел. 8-923-602-54-52.

**ПРОДАМ** 1-комнатную квартиру рядом с городским рынком в г.Полысаево. Теплая, ухоженная, не угловая. Тел. 8-923-600-43-14 (звонить после 18 час).

**ПРОДАМ** 2-комнатную квартиру 40 м<sup>2</sup> в районе ДК «Родина». Тел. 8-908-945-26-45.

**ТРЕБУЮТСЯ** самосвалы с прицепом, тонары. Перевоз угля Белово-Новокузнецк-Кемерово. Тел. 8-923-601-41-00.

### ВНИМАНИЕ: ПОДПИСКА!

**Уважаемые полысаевцы!**  
Приглашаем вас подписаться на газету «ПОЛЫСАЕВО» на 1-е полугодие 2019 года. Стоимость подписки в редакции - **208 рублей** (полугодие).  
**Каждому 50-ому подписчику - ПОДАРОК:** бесплатная подписка на газету на полугодие.

**АКЦИЯ!** Физические лица, подписавшиеся на газету «ПОЛЫСАЕВО» на 1 полугодие 2019 года, могут подать объявление частного характера раз в месяц на сумму до 100 рублей - **БЕСПЛАТНО.**

**Наш адрес:** ул.Космонавтов, 88.  
Также вы можете подписаться на нашу газету в любом отделении ПОЧТЫ РОССИИ. Подписной индекс 51912.

**МБУ «Полысаевский Пресс-центр»**  
Предлагает услуги по размещению рекламы на канале РЕН-ТВ Полысаево и в газете «Полысаево».  
**Низкие цены. Высокое качество.**  
Телефоны для справок 8 (384-56) 4-39-42 (рекламный отдел), 8-904-993-90-98  
reclama369ppc@mail.ru  
г. Полысаево, ул. Космонавтов, 88

Руководство, личный состав и ветераны Межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» глубоко скорбят по поводу кончины ветерана Великой Отечественной Войны, органов внутренних дел **РУСАНОВА ГЕОРГИЯ ЕВДОКИМОВИЧА** и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.



## Прогноз погоды с 3 по 9 ноября

	3 ноября суббота	4 ноября воскресенье	5 ноября понедельник	6 ноября вторник	7 ноября среда	8 ноября четверг	9 ноября пятница
облачность, осадки	снег	снег	снег	снег	снег	снег	снег
атм. давление (мм.рт.ст.), температура, ветер (м/сек.)	746 -2...-1 ЮЗ 7	750 -6...-3 ЮЗ 3	747 -2...-1 ЮЗ 3	753 -5...-3 З 3	749 -8...-5 Ю 2	737 -4...-1 ЮЗ 4	738 -2...-1 ЮЗ 3

## Внимание: горячая линия!

В консультационном пункте по защите прав потребителей при ФФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Кемеровской области» в г. Ленинск-Кузнецкий, г. Полысаево и Ленинск-Кузнецком районе с 5-го по 19-ое ноября 2018г. состоится тематическое консультирование граждан и индивидуальных предпринимателей на тему «Услуги такси и каршеринга. Правила оказания транспортных услуг, защита прав потребителей данной категории услуг». Узнать ответы на интересующие вопросы можно ежедневно с 8:00 до 17:00, в пятницу с 8:00 до 16:00 по телефонам «горячей линии»: 8 (384 56) 5-41-07; 3-16-43, а также посредством электронной почты conscentrzpp@yandex.ru



16 ноября в ДК «Родина»  
(г. Полысаево, ул. Покрышкина-7а)  
с 10 до 18 часов

### ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА УНТИКОВ из Якутии.

НОВИНКИ!!

Меховые головные уборы!  
Оренбургские пуховые платки!



Реклама

Уютный Дом престарелых  
18 000 руб./мес. Тел. 8-923-601-41-00.

ПРОДАМ песок, ПГС, шлак, щебень, уголь в мешках, перегной в мешках. ПРИВЕЗУ уголь по вашему талону. Тел. 8-950-598-68-54.

Кафе «АЛИСА» Свадебные банкеты, праздники, юбилеи, поминальные обеды от 350 руб./чел. Меню на ваш вкус! Недорого, вкусно, уютно. Тел. 8-950-593-10-25.

## РЕМОНТ

- стиральных машин
- посудомоечных машин
- водонагревателей
- микроволновок и др.

Выезд мастера  
продажа запчастей

ГАРАНТИЯ!

Т. 8-983-251-87-28



Реклама

Реклама



### Фирма «СТРОИТЕЛЬ»

- Ворота секционные
- Ворота въездные
- Шлагбаумы
- Защитные рольставни
- Автоматика для ворот

г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина, 76. Тел.: 8-900-055-44-41.



**Полысаево** ппц

городская массовая газета  
индекс: 51912

Учредители: администрация Полысаевского городского округа Кемеровской области, МБУ «Полысаевский Пресс-центр»

Директор - главный редактор В.В. КУЗИНА.  
Редактор отдела газеты М.Г. ХОРОХОРДИНА.

Адрес редакции, издателя: 652560, Кемеровская область, г. Полысаево, ул. Космонавтов, 88, МБУ «Полысаевский пресс-центр», телефоны: директор 4-21-77, бухгалтерия и рекламный отдел 4-39-42, редакция газеты 2-54-35, редакция телевидения 4-27-30. E-mail: polpressa.tv@mail.ru

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Редакция оставляет за собой право отказать в размещении рекламных материалов без объяснения причин.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кемеровской области 12.03.2013г. Рег. свидетельство ПИ №ТУ 42-00614

Газета отпечатана в ООО «Издательство «Творчество», 650099, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Советский, 60, корп. Б, 101.

Газета выходит один раз в неделю: пятницу. Печать офсетная. Объем - 3 печатных листа. Время подписания номера в печать по графику в 16.00, фактически в 16.00. Тираж 2000 экз. Цена в розницу - договорная.

## Впервые! Только один день, МЕХОВОЙ РАЙ! в Кемень.

ШУБЫ, ДУБЛЕНКИ  
на любой вкус!



Норка, лиса,  
мутон, остроган,  
огромный выбор  
турецких дубленок.

Скидки до 50%!

Меняем старое на новое  
со скидкой до 20 000 рублей.

Кредит, рассрочка до 3-х лет!



Реклама

Ждём вас  
с 10 до 17 часов  
в ДК «Родина»  
6 НОЯБРЯ!

СПЕШИТЕ!!!

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ без посредников.  
Тел. 8-950-268-19-95.

## СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Можете  
прибавить  
от 3 000  
до 20 000 руб.

10 ноября  
с 9 до 10 часов  
в ДК «Родина»,  
по ул. Покрышкина, 7-а

Принесите старый слуховой аппарат  
и получите доп. скидку от 500 руб.

Аксессуары, гарантия.  
Товар сертифицирован.



Справки по тел.: 8-965-979-83-69,  
8-908-799-83-35

Имеются противопоказания.  
Необходима консультация специалиста.  
Св-во 306 552 8264 000 80

Реклама

РЕМОНТ холодильников на дому,  
заправка автокондиционеров.  
Гарантия. Качество.  
Тел. 8-960-905-68-14.

Реклама

УГОЛЬ жаркий тоннами и в мешках.  
ДРОВА просушенные, мелкорубленные в мешках.  
Тел. 8-904-991-08-96.

Доставка угля «ОТКАТНИКА» по вашему талону с разреза «Моховский» (водитель моховский). ПРОДАМ уголь тоннами и в мешках. Тел.: 8-905-919-46-19, 8-950-588-69-61.

Реклама